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Nagyarányu beruh 

Mal számunk 8 oldal, ára 1lel 

izási 
és országfejlesztési munkát határo- 

zott el az Öfelsége elnöklete alatti 

keoronuatanács gtarminc nappal meghosszabbitották 
az állampolvársági okmányok benyuj- 

tásának határidejét - Selülvizsgálatra herül a zsidó ügyvédek helyzete az összes 

kamarváknál - Uajda-Ucevod államminiszter kezében egységesitik az összes kisebb- 
ségi kévrdéseket - TMesszemenő intezkedések történtek a jalu 
és müvelődési szinvonalának emolésére 

(BUGCURESTI.) A Hivatalos Lap leg- 

utóbbi számában rendelet-törvény je- 

lent meg, amely módositje az éllampol- 

gársági felülvizsgálatra vonatkozó tör- 

vényjavaslatot. A két szakaszból álló 

rendelettorvény az idevonatkozó előző 
tendelettorvény első szakaszának be- 

kezdését módositja, abban a formában, 
hogy a kijelölt felebbezési tárgyaláson 

4 fél személyesen, vagy megbizottja 

atján jelenhetik meg, de a biróság szük- 

,ég esetén bármikor elrendelheti az ér- 

dekelt megjelenését. A 17-ik szakasz 

(I-ik bekezdése ugy módosul. hogy ha 

a felebbező nem jelentkezik, vagy ha 

mnegjelenését elrendelik, de ennek elle 

nére is megbizottal képviselteti magát 

és távolmaradása nincsen kellőképpen 

megindokolva, a biróság egyszerüen 
semmisnek tekinti a felebbezést A mó- 

dositó törvényrendelet másik szakasza 
ugyanakkor az előző törvényrendelet 

11ük paragrafusára vonatkozva ki- 
mondja, hogy a 169-938 számu tör- 
vényrendeletben eredetileg előirt 20 
napos benyujtási hatéridőt további 30 
nappal meghosszabbitották, vagyis az 
állampolgársági felülvizsgálat alá eső 
feleknek okmányaikat 50 nap alatt kell 
benyujtaniok az egves helységekben 
történt kifüggesztéstől számituva. (A 
réni királuságban ez a meghosszabbi- 
tás kifejezetten csak április 1-ig szól.) 
Az állampolgársági okmányok benyuj 
tási határidejének meahosszabbitását ! 
március 5-iki Monitorul Oficial tartal- 
mazza az Őfelsége és Cancicov igaz- 
ságügyminiszter aláirásával megjelent 
törvényrendelet közlésével. 

Azsidó ügyvédek helyzete 

Ami a zsidó ügyvédek helyzetét illeti 
ez a „Tempo" hiradása szerint, az igaz- 

sá---miniszter ismeretes legutóbbi 
körlevele alapán ujabb felülvizsgálatra 
kerül az egyes kamarákban és az ide- 
vonatkozó határozatokat mind ellenőr- 
zés alá veszi abból a szempontból, horv 
megfelelnek-e a szükséges törvényes 
előirásoknak, vagy sem. 

A koronatanács határozatai 

Tegnap este Öfelsége elnökletével a 
királyi palotában koronatanács volt. 
amelv után hivatalos közleményt adtak 
ki. Eszerint a minisztertanács elhatá- 
rozta, hogy fokozni fogja helyrehoza- 
tali és ujraépitő tevékenmségét, első- 
sorban az utak rendbehozatalával. Az 
lam a hidak és utak rendbehozatalá- 

noz szükséges anyagot a községek és 

megyék rendelkezésére fogja bocsátani 
Munkatervet készitenek a mezőgazda- 
ság fellenditésére Fokozni fogják a 
falusi lakosság ayapottal való ellátását. 
A sajtó, rádió, mozi és turisztika szol- 
gálatait egységesitik egy igazgatóság- 
ban, hogy igy egységes vezetéssel meg- 
feleljen a nemzet pronaganda érdekei 
nek Ez az igazgatóság a miniszterel- 
nökség mellett fog müködni. A lapokat, 

A Timpul ugyanakkor jelenti, hogy 
a községek fejlesztésére nagyarányu 
munka fog megindulni. Kezdetét veszi 
a népbetegségek elleni küzdelem, a 
táplálkozás megjavitása, a földmüvelés 
fokozása és bizonyosfoku egységesitése 
a müvelési eszközök modernizálásával, 
a terménymagok selejtezésével, a higié- 
nia fokozásával, továbbá a szellemi és 
gazdasági szinvonal emelésével. Mind- 
ezeket a reformokat a lehetőleg mielőbb 
igyekeznek is megvalósitani. A megyék 
ebben a munkában tevékenyen részt 
fognak venni. 16 mezőgazdasági, ipari 
és kereskedelmi szervezet fog azután 
össze egységbe. hogy ezt a munkát el- 
végezze, amelynél a nőszervezeteket és 
az értelmiséget is tevékenyen kivánják 

jólétének 

miután kereskedelmi természetü válla- 
tatok. hivatalos vizsgálatnak vetik alá 
és kötelesek bemutatni könyveiket 
amelyekből kitünik a fentartásukhoz 
szükséges alapok eredete Elhatározták 
hogy minden olyan társaságot, amely 
nem nyilvánitja ki célját és módsze- 
reit és nincsen összhangban az uj alkot- 
mánnyal, fel fognak oszlatni. 

Salufejlesztési munka 
foglalkoztatni. 

A szellemi szinvonal emeléséért 

A belügyminiszter körrendeletet 
adott ki a megyei prefektusoknak, a 
melyben felhivja tfigyelmüket arra 
hogy a Principele Carol alapitvány fiók 
jainál, közműüvelődési otthonainál, ifa 
lusi iskoláknál minden lehetőséggel fo- 
kozzák a nevelő és müvelődést terjesz 
tő munkát az uj alkotmány szellemé- 
ben. 

Hirek a kormányról 

Vaida Voevod volt miniszterelnök 
és állammainiszter kezébe egyesitik 
az összes kisebbségi kérdéseket és 
ő fogja azok ellenőrzését is végezni. 

Mironescu volt miniszterelnök és állam 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Harold Mac 
Michael, uj palesztinai kormányzó el- 
len, mint tudvalevő, a Haifa-jeruzsá- 
lemi vasutvonalon merényletet kisérel- 
tek meg. A vasuti sinekre bombát he- 
lyeztek el és a sineket meglazitották. 
A tervet idejekorán észrevették és a 
nyomozást meginditották. Az angol 
sajtó rendkivül felháborodászal ir a ki- 
serletről. A Times a legerélyesebb rend- 
szabályokat sürgető cikkében többek 
között a következőket irja: 
Minden brit polgát jogosan feltebheti 
a kérdést, vajjon meddig terjed 
Anglia türelme ezzel a maroknyi 
rendbontó elemmel szemben, mely 
az utóbbi időben több zavart oko- 
zott, mintsem azt bármilyen formá- 

ban is menteni lehetne? A gyarmat- 
ügyi minisztériumnak kell végre 

erélyes kézzel benyulni a darázs- 

fészekbe és tekintet nélkül a követ- 

I kezményekre, rendet teremteni. 

mzóalom Análiában az uj palcsztinai 
hHkormányzó cellen elkövetett 

merényiet miati 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
Ormsby Gore gyarmatügyi miniszter a 
merénylet hirére magához kérette az 
ujonnan kinevezett szentföldi bizottsá 
tagjait és velük hosszabb megbeszélés 
folytatott. Ugyanakkor utasitás indul 
utnak Dill tábornok, polesztinai kato- 
nai főparancsnok részére a kivételes ál- 
lapetok ujra való életbeléptetése tár- 
gyában. 

Hatalmas szenzációt igér a dundeei 
kémper 

(DUNDEE.) (Reuter.) Tegnap hall- 
gatták ki először Marie Jordan kozme- 
tikus nőt, akit kémkedés miatt tartóz- 
tattak le. A vallomás nagy feltünést 
keltett, mert Jordan kisasszony igen 
sok előkelő és nagy szerepet betöltő 
személyt kevert bele a bünügybe, ami 
1 sajtó szerint, hatalmas szenzációt hoz- 
hat, feltéve, hogy a vádlottnő adatai 

beigazolást nyernek. 
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miniszter arra kapott megbizást, hogy 
, kormány gazdasági bizottságának ülé- 
ein elnököljön. Ennek a bizottságnak 

tegnapi ülésén Argetoianu kereskedel- 
ni és iparügyi miniszter elnökölt és itt 
az időszerü kérdéseket beszélték meg. 
A pénzügyminisztérium rendelke- 
zésére március 15-ig az összes mi- 
nisztériumok tartoznak költségve- 
tési tervezetüket összeállitani és 
annak megvitatása egy közelebbi 
minisztertanácson fog maegtörténni. 
Holnapra várják haza Berlinből Pet- 

rescu Comnen külügyi alminisztert, aki 

Hitler kancellárnak adta át követi visz. 
szahivó levelét. 

Mitica Constantinescu bankkormány- 
zó bucovinai és moldovai szemlekörut- 

járól visszatért a fővárosba és átvette 

hivatalát Most várják haza külföldről 
Goga volt niszterelnököt is. 
Bucuresti jelentés szerint 
a fogászoknak esküjüket az uj al- 

kotmányra az illetékes orvoskama- 
ráknál kell letenniök. 

Gheorghe Pretorian CFR igazgatósági 

tanácsost vezértitkári minőségben a 

közlekedésügyi minisztériumhoz osztot- 

ták be. 
Egyéb kormánykörökből származó hi 

reink a következők: 

A CFR-nél a nyári időszámitást má- 

us 1-ével fogják bevezetni. A vezérigaz 

atóság egyébként a gyors és Rapid-vo- 

jatok gyorsaságának fokozásával fog- 

alkozik Szó van arról hogy ujabb, spe- 

iális fütésü és nagygyorsaságu mozdo- 

ayokat állitanak szolgálatba. 

A határvédelmi alapra eddig 43 millió 

ej folyt be. 
Gusti volt miniszter, a párisi világki- 

illitás román pavillonjának kormány- 

ztosa sulyosan megbetegedett és or- 

vosi rendeletre minden munkától eltil- 

tották 
moozeo ........ 

Elutaztak városunkbó 
az Orszátór-Szervezel 

vezetől 
(CLUJ.) Amint már tegnapi számunk- 

»an megirtuk, látogatást tett városunk- 

arr az Országőr-Szervezetek főparancs- 

10ka, Teofil Sidorovici őrnagy, az Or- 

szágőr-Szervezetek többi vezetőinek, 

Manolescu tábornoknak, Soimescu ta- 

várnak, Nissa Camarasescu tanárnőnek, 

Dimancescu őrnagynak, Xenia Nicolau 

tanárnőnek, Popa-Liseanu, Jaconi, Goia 

ás Enescu Bughea tanárok kiséretében. 

Az Országőr-Szervezet főparancsnoka 

és kisérete tegnap is városunkban tar- 

ozkodtak és itt az iskolákat látogatták 

meg Minden intézetben a növendékek 

orfala várta a magas vendégeket, akik- 

aek különféle gyakorlatokat mutattak 

„e és az mindenhol a legteljesebb meg- 

légedést váltotta ki. Délután a villa- 

mosmüvek ujonnan átalakitott tornater 

mében ünnepséget tartottak a vendégek 
tiszteletére, amelynek folyamán külön- 

féle gyakorlatok kerültek bemutatásra, 

amelyeket a gyermek- és férfi-csapat 

adott elő Sidorovici őrnagy és kisérete 

hétfőn este 5 órakor utazott el váro- 

lIsunkból, kiséretével együtt. 

Szerda E 

E
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tartja magának a kritika jogát, 
mégis teljes egészében azonositja 

magát Chamberlain miniszterelnök 
külpolitikájával, mert meggyőződé- 
se, hogy az United Kingdomot al- 
kotó elemek egysége mindennél 

fontcsabb. 
A nyilatkozattal kapcsolatban a Daily 
Telegraph and Morning Post megjegyzi 
hogy Lyons ezzel 

alól azt 
sajtó tükrében 
éséket - Hamis 

Dcrünés Moszhva 

rszág! láftogatása a vila 
olas? egyezkedő megbeszéei 
az ellenzék! pártokalt - 
khölöliek 

A lengyel külütnminiszter a1 
Még a hét lolyamán megkezdik al angol- 
hirek terjesztésével vádolja Chamberilain 

ujabb Mercskedelmi cévezményi 

aszó 
; 

kihuzta az ellenzék lába alól 
talajt, amelyet mostani magatart 

erkölcsi bázisának tartott. 

Nchézségek a spanuoiországi önkéntcsek cltávolltása körül 
Fucseut is elfoglalták a Japánok 

(ROMA.) (Reuter.) Az olasz főváros- 
ban tartózkodó Beck lengyel külügymi- 
niszter tegnap két órás megbeszélést 
tartott Ciano gróffal, amelyről nem ad- 
tak ki hivatalos jelentést. A beavatot- 
tak szerint a tárgyalások folyamán a 
két diplomata 

az általános európai problémákat 
vitatta meg, majd rátért a Varsót 
és Rómát egyaránt érdeklő közös 
kérdések megvilágitására, Ezek az 
eszmecserék egyelőre általános jel- 
legüek voltak és e pillatban csak 
annyi bizonyos, hogy egy lengyel- 
olasz kutlturális egyezmény megkö- 

tésére is sor kerül. 
Beck ezután a délután folyamán Mus. 
solini miniszterelnököt kereste fel 
nála is több, mint egy órát időzött 
Jelen volt ezen a találkozáson Cianc 
gróf és a római lengyel követ is Este 
a Palazzo Veneziában nagyszabásu diaz- 
ebéd volt, amelyre hivatalosak voltak 
Ausztria és Magyarország követei is A 
brit sajtó továbbra is nagy érdeklődés- 
sel figyeli Beck tárgyalásait. A Daily 
Mail szerint 

bizonyos az, hogy a meglepetés nem 
marad el, mert nincs kizárva, hogy 
a Duce elfogadja Beck azon érvelé- 
sét, amely szerint Lengyelországnak 
részt kell vennie az ugynevezett 

négyhatalmi konferencián. 

A Times ugy sejti, hogy 

Beck és Ciano egész Európára 
messze kiható megállapodásra jut- 
nak, mely alkalmas lesz az erővi- 
szonyok eltolására még akkor is, 
ha Varsó nem is csatlakozik az anti- 
komintern egyezményhez és nem is 
mutat hajlandóságot a Népszövet- 

ségbőli kilépésre. 
Az Evening Standard azt irja, hogy 
Beck minden bizonnyal igéreteket 
fog kapni Itáliától egy közös front- 
vállalás esetére, ami nagy csapást 

jelenthet Páris politikájára. 

A Daily Herald véleménye viszont az. 
hogy 

annak a Varsónak, melynek szám- 
talan Párissal összekötő kapcsolatot 
kellene széttépnie, még mindig biz- 
tosabb bázisa lehet a Guai dÖrsay 
támogatása, mint azó a Berliné, 
amelyet a danzigi korridor miatti 
elkeseredése és a lengyel sziléziai 

probléma gyötör. 
Az olasz és német sajtó ezzel ellentét- 
ben, szinte egyöntetüen azt állapitja 
meg, hogy a látogatás jelentőségét az 
idegesség és a népszövetségi ortodox 
teoriák tulozzák. Az azonban bizonyos. 
irja a Giornale dltalia, hogy Róma és 
Varsó : 

belátható időn belül aligha kerül- 
hetnek ellentétbe egymással. 

Csak ostobaságnak minősithetők a 
négussal kapcsolatban elterjesztett 
birek, - állapitja meg az olasz 
hivatalos jelentés 

(RÓMA.) (Reuter.) Azokkal a hirek- 
kel kapcsolatban, mely a Daily Herald 
már ismert cikke nyomán világot lát- 
tak, az olasz hivatalos jelentés meg- 
jegyzi, hogy 
az exnégussal egyetlen olasz politi- 
kai tényező sem tárgyalt és nem is 
fog beszélni. Az ostobaság határán 
járó naivitás kell ahhoz, hogy azt 
állitsa valaki, mintha Itáliának er- 
kölcsi vagy anyagi okokból előtte 

és 

! 

ra erőszakolnia. Európának és a vi- 
lágnak is be kell látnia végre, hogy 
Aetbiópis meghóditása és végleges 
birtokba vétole befejezett teny, 
amely nem tür a jövőben sem meg- 

alkuvást. 

nendkivül éles 

(LONDON) (Reuter) Chamberlamn 
miniszterelnök a felszerelési vita során 
ujra nagyobb beszédet mondott, mely- 
en rendkivül éles hangol kelt ki az 
llenzék magatartása ellen, mely sze- 
rinte 

ideológiái érdekekből a hamis hirek 
özönével árasztja el a világot és 
lépten-nyomon keresztezni kivánja 
a kormiány békére törekvő szándé- 
kalt. Azt mondják rólamm - han- 
goztatta - hogy ellensége vagyok a 
Népszövetségnek. Soha valótlanabb 
állitás még mena hangzott el, mert 
én a genfi együttes őszinte barátja 
vagyok, de nema a megcsonkitott, 
hanem a hivatása magaslatán álló 
és szigoruan tárgyilagos Népszövet- 
ségnek, amelynek létrehozását leg- 

főbb feladatomnak tekintem. 
A moszkvai és a párhuzamos perek 

(MOSZKVA) (Reuter.) Tegnap még 
nindig Bucharin kihallgatása volt 30- 
on és a vádlott kitartott azon ál- 

áspontja mellett, hogy a fejére olvasott 
üncselekmények valótlanságok. Nem 
változtatta meg e véleményét a szem- 
besitések során sem, ami a Times cikke 
szerint egyenesen 
felér és határos a heroizmussal! 
Szomoru elgondolni - folytatja a 
lap - hogy annak a Bucharinnak, 
akinek egykor minden szavát az 
orosz nép milliói lesték, most véde- 
keznie kell olyan vádak ellen, mint 

a kémkedés és a hazaárulás. 
Ugyancsak Moszkvából jelentik, hogy a 
Bucharin-perrel kapcsolatban Cselja- 
binszkban 14, Smolenskben 8, Konsomo- 
lokban 11 és Petropawlovszkban 17 em- 
ber felett tartanak tárgyalást, vala- 
mennyi vádlottat szabotázs, kémkedés 
és troztkijizmussal vádolva. 

E héten kezdődnek az angol-olasz 
tárgyalások 

(LONDON ) Hivatalos közlemény sze- 
cint az angol-olasz tárgyalások ezen a 
héten megkezdődnek. Lord Perth vissza 
tért Rómából, hogy Chamberlaintől és 
Halifaxtól további utasitásokat kérjen 
a tárgyalások megkezdésére Chamber- 
lain egyébként az alsóházban kijelen- 
tette, hogy a megbeszéléseken nincs szó 
a spanyol ügyekbe való beavatkozásról 
sem pedig a német gyarmatkövetelések 
ről 

Még mindig nincs sok kilátás a 
megegyezésre az angol-ir tár- 
gyalásokon 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap délelőtt 
De Valera és Malcolm Macdonald to- 
vább folytatták megbeszéléseiket, anél- 
kül azonban, hogy a gazdasági jellegü 
kérdéseknél tovább jutottak volna. A 
Monday Express véleménye szerint a 

e 

Brüsszel elismeri az abesszin hó- 
ditást 

(BRÜSSZEL.) A Stefani jelenti. hogy 
gróf Kerchovet a jövőhéten nevezik ki 
belga követnek Rómába, ami Etiópia 
meghóditásának elismeresét jelenti. 

birálatban részesitette chamberlain minisztereimök taz emnenzek masatarió 
leénapi ülésén 

sáf az alsoház 
kivánsága. hogy az ir szigetek minden 
pontja a szabad állam 
keresztülvihetetlen. 

Gleise Horstenau osztrák miniszter 
Stuttgartban 

(STUTTGART) (Reuter.) Gleise Hor- 
stenau osztrák tárcanélküli miniszter 

tegnap egy előadás megtartására Stutt- 
gartba utazott, ahol a város ünnepélyes 
fogadtatásban részesitette. A tőpolgár- 
mester üdvözlő beszedeben kiemelte, 
hogy ez a látogatás élénk igazolása an- 
nak az egyre szivélyesebb barátságnak, 
amely Berlin és Wien között fennáll 
Horstenau válaszában kijelentette, hogy 
mint osztrák is a közös német ügy ér- 
dekében fog dolgozni, mert ez nem zár- 
ja ki Ausztria függetlenségét. 

Háromszoros drótakadály Orosz- 
ország felé ! 

(HELSINGFORS.) (Reuter.) A tinn 
kormány az egyre megismétlődő finn- 
orosz határincidensek megakadályozá- 
sára elrendelte, hogy a határon három- 
szoros drótakadály épitendő A munká- 
latok az egész finn-orosz határvidéken 
megkezdődtek. 

(BAGDAD) A parlament 80 szavazat 
tal 10 ellenében jóváhagyta az Iránnal 
kötött határegyezményt Továbbá egy- 
hangulag elfogadta Törökország, Irák. 
Irán és Afganisztán közötti keleti egyez 
ményt. baráti, valamint döntőbirósági 
egyezményt. 

Német jegyzék Oroszországnak 
(BERLIN.) (Reuter.) A német kor- 

mány hivatalosan értesitette Moszkvát, 
hogy kiewi és novosibirski konzulátusait 
feloszlatja, ugyanakkor felszólitja a 
szovjet kormányt. hogy hivja vissza 
hamburgi és königsbergi konzuljait 
Moszkva a jegyzékre azonnal beleegye- 
zőleg válaszolt. 

Megkötötték az uj orosz-német 
kereskedelmi egyezményt 

(MOSZKVA.) (Reuter) A Tass iroda 
jelentése szerint Németország és Orosz- 
ország között megkötötték az uj keres- 
kedelmi egyezményt, mely ugyszólván 
semmi eltérést sem mutat fel az 1937. 
évitől. Nagyon érdekes és figyelemre- 
méltó az a statisztikai kimutatás, me- 
lyet ugyancsak a Tass közöl és amely 
szerint 
a kereskedelmi forgalom a két or- 
szág között a politikai ellentétek el- 

lenére is állandóan emelkedikk 
Lyons ausztráliai miniszterelnök 
helyreigazit 

(SIDNEY) (Reuter) Lyons miniszter- 
elnök azokkal a cikkekkel kapcsolatban, 
melyek a mult napokban Londonban 
napvilágot láttak, tegnap érdekes nyi- 
latkozatot adott az Ünited Press mun- politikai kérdésekben aligha van meg- 

egyezési lehetőség, mert De Valera azoni 
katársa előtt. A nyilatkozat szerint 

az ausztráliai kormány, bár fenn- 
4 

Holnap, szerdától a ROYA 
1 egszenzációsabb premierfilm, CO 
l egujabb filmje, a VÖRÖS TALÁ 
amely megtöltötte Páris uccáit a 

gyülöt barátságokat kellene magá- TITÁNOK. 

L slágermozgóban bemutatásra kerül a 

életének legkiütközőbb részletei. Ma, kedden utóljára "TENGERI 

NRAD VEIDT és ANNABELLA 
R. A Szentbertalanéji vérnász, 
Hugenották vérével. Richelieu 

birtokába jusson 

Irák elfogadta a keleti egyezményt 

Kina kölcsönt eres 
(LONDON) ) A News Chronicle szerin: Kina nagy erőfeszitéseket tesz ábból a 

célból, hogy külföldi piacon nagy köl- 
csönt szerezhessen a kinai hadjárat to- 
vábbviselésére Kina ebből a célból igen 
kedvező feltételeket ajánl, ; 

Nehéz lesz a megegyezés a spanyol- 
földi önkéntesek eltávolitása- 
ügyében 

(LONDON) (Reuter.) A spanyoltöldi 
önkéntesek eltávolitása ügyében a teljes 
megegyezés Anglia, Franciaország, Itá- 
ha Németország és a Szovjet közi t, a 
jelek szerint nem fog simán ménni, an 
nak ellenére hogy a megnevezett ha- 
talmak valamennyien elfogadták a brit 
javaslatot Oroszország kivánsága 
ugyanis az, hogy a harcoló felek mind- 
egyikétől 20-20.000 embert vonjanak 
el és pedig ne az öt hatalom közös, ha- 
nem a szóba jövő és érdekelt nemzetek 
költségére Itália a francia-spanyol 
határ tényleges ellenőrzését sürgeti, vi- 
szont Franciaország nem tartja meg- 
felelőleg a tengeri ellenőrzést. Az 
egysztető tárgyalások 
e 
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lord Plymouth 
nöklete alatt teljes erővel folynak és 

remény van arra, hogy a hét végén, 
vagy a jövő hét elején egybehivandó 
benemavatkozási konferencián az ellen- 
tétek elsimulnak. 

Elladult Wienbe a nemzeti spa 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A külügy- 
minisztérium előterjesztésére Franco 
tábornok Miguel Angel de Muguirot 
követté és meghatalmazott miniszterré 
nevezte ki. Muguiro már el is indult 
állomáshelyére Wienbe. . 

Megszüntették az északi spanyol 
titkos hirszolgálatot 

(SALAMANCA,) (Reuter.) Franco tá- 
bornok rendeletére az északi spanyól 
nemzeti titkos hírszolgálati iroda mű- 
ködését beszüntették. A feloszlatot iro- 
da szolgálatát a központ vette át:t 

lsmeretlen repülők megtámadtak 
két angol torpedórombolót 

(GIBRALTÁR,) (Reuter.) A kontroll 
vizeken ellenőrző szolgálatot teljesitő 
brit hajók közül tegnap két torpedó- 
rombolót eddig ismeretlen nemzetiségü 
öt repülőgép megtámadott és bombázta. 
A lövedékek szerencsére nem találtak. 
Ujabb jelentések szerint a támadók 
koöztársasági gépek voltak 

Merénylet áldozata lett Csu-Feng ag- 
Csi, japánbarát kinai tábornok 

(SANGHAI.) (Reuter.) Csung-Feng- 
Csi tábornokot Csekiang tartomány olt 
katonai parancsnokát három kinai férfi 
megtámadta és revolverlővésekkel meg 
ölte. 

Elesett Fucseu is 
(PEKING.) (Reuter.) A Kvantung se- 

reg tovább folytatja diadalutját Észak- 
Kinában és egymásután foglalja el a 
különböző vasutvonalak legnevezeteseb 
állomásait. Tegnap elesett Fucseu is, 
melynek bevételével egy több mint 240 
kilométeres szárnyvonal került Ja 
kezekre. 

Tunzhuannál is megkezdődött a 
arc 

(PEKING') (Reuter.) Tunghuannál, a 
Sárga folyó egyik legfontosabb straté- 
giai pontjánál uj csata kezdődött, 
amelyben mintegy negyedmillió katona 
vesz részt. 

Válasz a Baleares elsülyesztésére 
(BARCELONA.) A Baleares nemzeti 

hajó elsülyesztése miatt a nemzetiek 
repülői négyizben bombázták Cartas 
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Scrszemek a főváros] 
forgatagából 

hbáziur 

Kezdjük a háziurnál. Ez érthető is 
mert az ember, ha egy városba érkezik 

akkor előbb lakás után néz Hogyhe 
hosszabb ideig akar ott tartózkodni és 
szállodába megy. ha csupán kevesebb 
jdeig köti magához a város A háziur, az 
mindenütt... mindenütt egyforma 

mondaná ön, kedves olvasó, ha szó 

hoz hagynám jutni. Osztom az olvasó ne 
zetét. ám de engedtessék meg nekem 
hogy mint különlegességet mutassam be 
az én házigazdámat, akinek megadatot 
a sorstól, hogy egynéhány hónapig fi- 

zető" vendége legyek. Mint háziur, tény 
leg nem különbözött az ország többi há 

ziuraitól. Vészmadárként jelent meg a 

hónap első napján a lakóknál, hogy sze- 
mélyesen vegye át a házbért, egyben 
felülvizsgálta a lakást, hogy nem-e lop- 

ták le időközben a szobák vakolatát, ve- 

szekedett a cselédekkel a késői porolás. 
ért, nagy patáliát csapott, ha a bért pon 
tosan nem fizették és stb., stb. Minek 

is részletezni, hisz mindannyian halan- 

dók, illetve lakók vagyunk. Velem vala- 
hogy bizalmas viszonyba került. Hónap- 
jában többször is felkeresett, ahogy ő 

mondotta: „egy kis disputára". Igaz 

vII. évfolyam, 1933. MARCIUS 9. 

Ellenőrző bizottság 
a husárak felülvizsgálatára 

(CLUJ) Tofan Pavel állategészség- 
igyi vezérfelügyelő vezetésével a had- 
erek, a kereskedelmi és iparkamara és 
a mészárosok képviselőinek bevonásá- 
val bizottság szállott ki a vágóhidra a 
husárak tanulmányozására. A bizottság 
obb órán keresztül ellenőrizte a hus- 
urak nagybani kereskedelmét és ugy 
átta, hogy a mult havi árakkal szem- 
ben bizonyos áremelkedés mutatkozik, 

Ennek a véleménynek leszögezése után 
a bizottság csatlakozott dr László T1- 
bor vágóhidi igazgató javaslatához, 

hogy jogosult a marha- és a sertéshus 

árának két lejjel való felemelése A 

bizottság dr Fihpescu Richard polgár- 

mesternek tesz jelentést a tapasztaltak- 

ról, aki előrelátsatólag még ezen a hé- 

ten meghozza döntését a husárak ügyé- 

ben. 
amit a fellendült állatkivitel idézett elő 

Clujra érkezett Hollywoodból 

sil Rathborn. 
sét. 

(CLUJ.) Dr. Varga Béla püspökhelyet 

aál Sranciska 
és látható a SELECT MOZGÓBAN 

(OKalózkisasszonu 
Rendezte: Cecil B. de Mille, főszerepekben: Frederick March, Ba- 

unitáriusoknál 
talanul eljuttatja a közoktatásügyi mi- 

ranó 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Szerda, március 9.: Jancsl és Juliska. 
Péntek, március 11.: Szünet. 
Vasárnap márcias 13.: Manon, Calmusk; 

Leo tenonistával. 
Hétfő. március 14.: Regina Maria szinhár 

előadasa. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. A fekete pék. 

Izgalmas szalon-kalandorfilm Fősze- 
replők: Jean Arthur eés William Powell. 
Musor előtt: Uj vilaghiradó és szines 
Micky Maus 

MUNKAS-MOZGÓ: I. Salem leánya. 
(Törvényen kivül.) Fősz. Claudette 
Colbert és Fred Mac Murray. II VI- 
harmadarak Izgalmas repülő-dráma. 
Fősz.. Wallace Beery, Loretta Young 
és Maureen OSullivan Köv. müsor: 
I1. Botrány a turfon. Gaucho, Chico és 
és Harpo II. 13 óra a levegőben. 

SELECT MOZGY: Kedd. szerda, csütörtök, 
pentek, szombat. vasárnap Kalózkis- 
asszoy. Gaál Franciska első Hollywood 
ban készült filmje, rendezte Cecil B. 
de Mille, fősz.: Frederich Marsch. Szen 
zációs rendezés. izgalmas tartalom, 
nagyszerü szereposztás. 

EDISON MOZGŐ: IA mecsári liliona. Bi- 
ró Lajos világhirü regénye nyomaán. 

tes által szétküldött körrendetet értel- 

mében az ország területéről kivétel nél 

kül minden unitárius esperes megjelent 

a püspöki diszteremben és ünnepélyes 

keretek között a püspökhelyettes kezé- 

be letették az uj alkotmányra az esküt 

Az eskütételről szóló hivatalos jegyző- 

könvvet az egyházi főhatóság haladék- 

nisztériumhoz. A már esküt tett espe- 
resek az esperesi körzetükbe tartozó lel- 
készektől, ugyancsak a leggyorsabb idő 
alatt kötelesek bevenni az esküt ugy az 
alkotmányra, mint a trón iránti hüség- 
re vonatkozólag Az egyházi központi 
tisztviselők szintén az esperesekkel 
gyidőben jelentkeztek eskütételre. 

Háry János 
Az utolsó főpróbákon teljes szépségében bontakozott már ki a Háry János 

minden szépsége. 

Paulini Béla és Harsányi Zsolt szövege az izes humornak olyan gazdag- 

ságát bontja ki, amilyennel szinpadi müben igazán csak a legritkábban lehet 

találkozni. Kodály Zoltán zenéje pedig, amely méltán szerzett becsületet, nem- 

csak fülbemászó, de elbájoló, elragadó. elbüvölő muzsika. 

Gróf Lásztló rendezésében a mü m imden szépsége kibontakozik. A naa"- 

abonmi kocsma, melyben Háry János, ez a halhatatlan hazudozó, elmeséli az ő 
hires kalandjait, a muszka határ, ahol a szinpad egyik felén nap süt és mus- 

kátli virit, a másik felén ugynanakkor zord tél van, a majlandi 32 torony, 

amely előtt Háry János és lovascsapata legyőzi a burkus császárt és a király- 

kisasszony szivét, a bécsi Burg, ahol a kétfejü sost etetik és Háry „generá- 

lisnak" princek és princesszák teszik a szénet, mindezek a szines és változa- 

os képek a 150 főnyi szereplő és statiszta tömeg hulilámzásával feledhetetlenül 

szines képet nyujtanak. 

Stefanidesz József vezénylése mellett a 40 főre kiegészitett zenekar teljes 

ide pompájában adja vissza Kodály nagyszerü muzsikáját. A hatalmas ének- 

kart kiegésziti a Magyar Zenekonzervatórium müvészi kórusa, amelyet Zsizs- 

mann Rezső igazgató és Mihályfy Irén tanárnő szives készséggel tanitottak 

be a szép müvészi cél szolgálatában. 

A pazar diszletek és stilusos kosztümök tömege Vásárhelyi Ziegler Emil 

festőmüvész tervei alapján, Rojnai Sándor és Kudelász Károly vezetése mel- 

lett készült el a szinház mühelyeiben. 

hogy ez a kis disputa órákig is eltartott 
de elseje kivételével soha sem élt vissza 
a vendégjoggal és nem penditett meg a 

számomra olyan kellemetlen hurokat, 
mint példának okáért a lakbér. 

- Rosszul fizetnek a lakók - állitott 
be egyszer. (Meg kell jegyeznem, hogy 
ezek a disputák is legtöbbnyire a lakók 
körül forogtak.) Amikor ezt mondotta, 
a naptárra siklott a tekintetem. Tizens 
hetedike volt. De nyugtalanságom alap- 
talannak bizonyult, nem személyeske- 
dett ez alkalommai sem, (habár okkal 
tehette volna), mert igy folytatta: 
....- De olyan rosszul fizető lakóm 

még sohasem volt, mint a negyedik eme 
leten lakó Schwartz. Harmadik hónap- 
ja, hogy az orromnál fogva vezet. Az 
első hónapban azzal hitegetett, hogy 

nagyszabásu üzletbe fektette a pénzét. 
amelyből nagy hasznot remél, legyek 
szives várjak egy-két hétig. Hát vár- 

tam egy-két hétig. Fölmegyek ujra hoz- 

zá, kezét dörzsölve üdvözöl és előadja. 

már csak napok kérdése, hogy pénzét 

megsokszorosodva visszakapja. Amikor 

elbucsuztam tőle, akkor már heteket em 

legetett... és igy hitegetett három hó- 

napon át. De most már elég volt. Kiru- 
gom a bitangot... 
A következő alkalommal ujra a ne- 

gyedik emeleti Schwartz volt a beszéd 

tárgya. 

Hát kérem.. (megjegyzem, ez is 

Főszerepben: Sylvia Sydney. II. Asz- 
szony és hazugság. Főszerepben: Harry 
Baur és Alice Cocea. III. Uj hiradó és 
Micky Maus. - Jön: Elephant Bey. 

URANIA MOZGŐ: Kedd, szerda, csütör- 
tök: Nostalgia. (Monvágy.) Harry Baur : 
első idei filmje, rendezte Tourjansky, 
Puskin: Postamester cimü világhirü 
regénye nyomán 

ROYA LMOZGÓŐ: Kedden utoljára: Tenge- 
ri titánok. Szerdától: Vörös talár. Con- 
rad Werdt és Annabella-val a főszere- 

pekben. 

A mennybemenöstánciáték 
kimatasló száma az ujság- 
irok mal miűvészdsljének 

(CLUJ.) A cluji népkisebbségi ujság- 
irók ma esti müsores estjének egyik ki. 
emelkedő száma lesz a „Mennybe- 
menős" cimü tánc, amelyet 12 pár fog 
lejteni Körösi Dudus kibővitett zeneka- 
cának kisérete mellett. A legbájosabb 
Huji leányok és legdaliásabb ifjak: Be- 
rényi Éva, Csengeri Juci, Davida Dudi, 
Davida Kató, Endes Edith, Finta Gyön- 

gyi, Kabdebó Edith, Renner Erna, Ro- 
mán Irma, Schilling Máriskó, Török Er- 
zsike és Zajzon Rózsika táncosai Bodó 

György, Bogdán Sándor, Finta Zoltán, 
ifj. Gyallay FPop Domokes, Illés Pál, Jó- 

csák János, Kerekes Jenő, Lőrinczi Lász 

ló, Makkay Ernő, Mátray Béla, Olosz 

rossz szokása a háziuraknak, hogy min- 

dig kérnek...) hiszen mégis csak ren- 

des ember ez a Schwartz. Tudja az a 

lakóm, a negyedik emeletről. Beállit ma 
hozzám és elsirja nagy baját, hogy el- 
uszott a pénze, nem tud fizetni, de a vi. 
lágért sem szeretné, hogy a lakbér ne le 

gyen kifizetve, azért arra az elgondolás- 

ra jutott, nehogy engem kárérjen csi- 
náljak neki tizenötezer lejről szóló vál- 
tót, amelyből ki tudná fizetni a tiszezer- 
ötszáz lejes lakbérhátrálékát és neki is 

maradna egy kis pénze. Aztán tudja ké- 

rem, a jó szivemre is hivatkozott, a ház 

bért is megigérte, hogy kifizeti, hát gon- 
doltam egye fene azt az aláirást... 

S§okáig nem hallottam a Schwartzról 

semmit. A napokban aztán ráterelődött 
a beszéd. Láttam a házigazdámon, hogy 
megint baj van vele. 

No, mi van a Schwartzzal? - kér- 

dem, 

- Hát tudja kérem - feleli a házi- 

uram, - az igaz, hogy kifizette a ház- 

bért, de a fene a rusnya lelkének, a vál- 
tót mégis nekem kellett kiváltani... 

Kertész Dénes. 

...................... 

- 30 napos vizsgálati fogság. Az 

ügyészség második vizsgálóbiró kabi- 

nettje 30 napos vizsgálati fogságot ren- 

delt el H. Sándor ellen, aki több egyént 

csapott be azzal, hogy olcsó külföldi mü- 
szereket szerez számukra, amelyekre 

nagyobb összegeket vett fel. 

A Háry János bemutatójára már csak eaynéhány jegy kapható. A máso- 

dik és harmadik előadás jegyeinek leg nagyobb része is elkelt már. 

n- 

A szinház irodalmi bérletének 
meghosszabbiítása 

A szinház irodalmi berletenek utolsó, 

"izenhatodik előadása lefolyt. A bérlők 

tömegesen fordulnak az igazgatósághoz 

azzal a kéréssel, hogy ezt a népszerü 

bérletet hosszabbitsa meg. Az igazgató- 

ág a kérésnek eleget tesz és az irodal- 
mi bérletet további négy előadásra meg 

hosszabbitja. Ezen előadások közül első 

a Háry János csütörtöki előadása lesz, 

Szinház 
Kedd fél 9: A Népkisebbségi Ujságiró 

Szervezet nagyszabásu műüsoros estéje. 

Szerda fél 9: Máry János. (Kodály Zoltán 

világhirüű daljátéka, Harsányi Zsolt és 

Paulini Béla szövegére. Az évad leg- 

nagyobb szinházi és zenei eseménye 

40 tagu zenekar, 100 tagu kórus, hat 

ragyogó uj diszlet, 100 uj korhü jel- 

mez. Rendező: Gróf László. Vezényel 

Stefanidesz József. A diszleteket és 

kosztümöket Vásárhelyi Ziegler Eml 

tervei alapján Rajnai Sándor és Ku- 

delász Károly készitették. A táncokat 

Gróf László tanitatta be. Főszereplők: 

Solymosán Magda, Ürmössy Magda. 

Hegyi Lili, Gróf László, Tóth Elek. 

Tompa Sándor, Csóka József, Jenei 

János, Nagy István, Homm Pál, Deésy 

Jenő, Réthely Ödön, Fülöp Sándor 

második Hunvady Sándor uj darabjá- 
nak, a Bors Istvánnak előadása. 
Az irodalmi bérlet berlőinek helyét 

szerda délig tartja fenn a szinházi pénz- 
tár. Aki tehát meghosszabbitani óhajt- 
ja irodalmi bérletét, sziveskedjék szer- 
da délig jelentkezni a pénztárnál, mert 
a helyek tovább nem tarthatók fenn. 

-- 

e.- 
stb., stb. A Magyar Zenekonzervató- 
rium énekkarának közremüködésével. 
Premier bérlet 31. szám.) 

Csütörtök fél 9: Háry János. (Rendes bér. 
let 31. szám. Irodalmi bérlet 17. sz) 

Fénteken hivatalos egyházi szünnap. 
Szombat d. u. 4: A pártütök. (Ifjusági elő- 

adás, olcsó helyárakkal. Előtte: Nyi- 
tány Kemény János báró bevezaetője, 
Kovács György és Nagy István szava- 
latai / 

Szombat este 9: Háry János. (Harmad- 
szor.) 

Vasárnap d. u. 3: A reninok kincse. (Olcsó 
helyárakkal.) . 

Vasárnap d. u. 6: Háry János. (Negyed- 

szer.) 
Vasárnap este 9: Háry János. (Ötödször.) 
Bétfő fél 9: Háry János. (Hatodszor.) 
Kedd fél 9: Háry Jáncs. (Hetedszer.) 
Szerda fél 0: Háry János. (Nyolcadszor.) 

ti 

Iván és Póka Endre lesznek. A müvészi 

táncot Parádi Katus, Huszt Piroska ta- 

nitották be nagy lelkesedéssel A 

Mennybemenős rendkivül hasonlit a hés 

táti néptánchoz és miár ezért is nagy si- 

kerrel biztat. Fekozni fogja a tánc érde- 

kességét, hogy a 12 bájos táncos pár szé- 

kely öltözetben vonul fel a szinpadra. 

Az ujságirók művész-estje iránt általá- 

nosan nagy az érdeklődés és előrelát- 

hatólag táblás ház előtt foegják megtar- 

tani a szinvonalas társadalmi cseményt 

jelentő müvészetet. 

v 

HKilenc év után derült lémy 
egy rési bünténüre 

(CLUJ.) Érdekes bünügyben nyomoz 

az ügyészségi rendőrség. 1929-ben több 

Secuieu és Visag községi lakos Alexan- 

driába költözött, ahol ablakos munká- 

val foglalkoztak. Egyszer a város ha- 

tárában az ablakosok hazafelé ballag- 

tak, amikor dörrenés hallatszott és 

Golban Nicolae holtan esett össze Az 

akkori vizsgálat megállapitása szerint, 

az áldozatot eltévedt golyó érte. Most 

kilenc év mulva tért haza Secuieu köz- 

ségbe, országkörüli vándorlás után, Ani 

sie Nicolae, aki az áldozat anyjának el- 
mesélte, hogy fia nem véletlen folytán 
pusztult el, hanem látta, hogy Costea 

Pascu revolveréből lőtte le. Az eset 

után elkerülte a hivatalos vizsgálatot, 

de most már mindent bevallhat. Lemeni 

kapitány be is idézte az ügy szereplőit. 

Costea Pascu tagad, mig Anisie Nicolae 
fentartia állításait. 



á 
néana AA 

Táncrevü a Magyar 
szinhmázban 

(CLUJ.) Gyerek... gyerek után. Mind- 
egyik táncol, énekel, játszik. Mindenik te- 
hetség. Hol kisepb, hol nagyobb mérték- 
ben. Gyerekek. Biztató reménységei apák- 
nak és anyáknak és a müvészetekben gyö- 
nyörködni tudó transilvániai társadalom- 
nak. B. Vajda Teréznek, az ismertnevü 
táncpedagógus-müvészasszonynak lelkes, 
odaadó és sokra-értékelendő érdeme, hogy 
ez a szombati gyermek-táncrevü megszü- 
lethetett és testet öltött. Mert a vizsgajel- 
legen tulmenően arról adott bizonyságot, 
hogy ambició és tehetség. párosulva sok 
szép eredményt produkálhat. 
Elsőnek egy pöttöm csöppség perdült be 

a szinpadra. Hönigsberg Vera. Tengerész- 
táncot adott elő sok kedvességgel Pop Ro- 
dica keringőjét ugyancsak sok kedvesség 
jellemezte. Borbély Ilike s Nagy Éva spa- 
nyol táncában már a felkészültség komoly 
jelei is megcsillantak. Csató Juci valcere 
finom ritmusérzéket árult el. Feidel Gott- 
fried hegedüszólójában egy biztató muzsi- 
kustehetség jelentkezését láttuk. A Tavasz 
ébredése cimü pantomim egész felépitésé- 
ben sikerült és Nagy Pál, Hönigsberg Vera. 
Csató Juci, Pleth Lenke, Berger Kató, Bor- 
bély IIi, Bereczky Juci, Nagy Éva, Lévai 
Magda, Vajda Irénke, G. Molnár Anny. 
Farkas Éva és a különösen tehetséges Ko- 
máromy Kató finom átérzéssel tolmácsol- 
ták táncban a pantomim teljes hangulatát 
Bozsodi Jenőke énekszámai már a nyilvá- 
nossághoz szokott gyermekmüvész ujabb 
sikerét is jelenti. Lévai Magda orosz táncá- 
nak méltán járt ki a teljes elismerés. Az 
egyik legsikerültebb szám Komáromy Ka. 
tó és Pleth Lenke csibésztánca volt, ame- 
lyet a siker bizonyságául meg is kellett is- 
mételni. Berger Kató groteszk száma is 
igen sikeresnek bizonyult. Komáromy Kató 
és Attila a Dans Macabreban már határo- 
zottan szinpadképes produkciót nyujtottak 
A tiroli tánc Pop Rodicának, Berger Kató- 
nak, Csató Jucinak. Borbély Ilinek, Nagy 
Évának és Komáromy Áttilának szerzeit! 
méltán sok tapsot. Plath Lenke lengyel ma 
zurkája és Komáromy Kató légy-tánca 
csupa kedvesség és báj volt. Borbély Ilike 
stepp-groteszkjét sikerült teljesitménynek 
kell minősiteni Végül az álomszobor cimü 
költői hangulatu pantomimben Komáromy 
Kató és Attila. illetve Vajda Irénke tettek 
tanubizonyságot az összes szereplőkkel 
együtt arról, hogy a táncmesternő kezében 
a legjobb pedagógiai irányitást kapják. Sze 
rencsés elegyitése ugyanis ez a tánctanitá- 
si módszer a zeneiségnek, a mozdulatok ki- 
fejező plasztikájának és bizonyos, de nem 
tulzott akrobatikus vonásoknak. Több di- 
cséret itt talán szükségtelen is. Az igazság 
kedvéért még külön hangsullyal keli meg- 
emliteni, mint a siker egyik névtelen kato- 
náját, Rezik Alicét, aki az összes számo- 
kat finom alkalmazkodó képességgel ki- 
sérte zongorán. Vajda Ilát, az opera volt 
primaballerináját. aki a táncok beállitása 
körül sokat segitett és Moldován Tibor 
hirlapirót, aki a rendezésnél tevékenyke- 
dett. Mátrai Béla kollégánk viszont kon- 
feransziéi minőségben startolt sikeresen. 
Az előadási siker megpecsételését pedig 
minden vonatkozásban a zugó tapsok je- 
lentették. 

(w.) 
TVVVVVvvvvVvvvY 

Zsarolási vaáddal elttéltek 
cs cluji asszonyut 

(CLUJ.) P. Margit cluji asszony ellen 
eljárás indult zsarolás cimén. A felje- 
lentő Sch. K. magántisztviselő, akit a 
vádlott azzal vádolt meg, hogy termé- 
szetellenes viszonyt folytat Sz. T. barát- 
jával s ezen a cimen pénzt akart zsarol. 
ni. Előzményként megemlithetjük, hogy 
az asszonyt intim szálak füzték több 
mint egy évig Sz. T.-hez, aki betegséget 
kapva tőle, faképnél hagyta. Érre az asz 
szony bosszuból azt a történetet találta 
ki, hogy szerelme azért hagyta el, mert 
barátjával természetellenes viszonyt 
folytat. A törvényszék Cojocaru-Fatu 
tanácsa az asszonyt távollétében egyhó- 
napi elzárásra és 200 lej perköltség meg 
fizetésére itélte. 

- Győgyithatatlan gyomorbaja miatt 
menekült a halálba a sibiumegyei tani- 
tó. Jelentettük, hogy a sibiumegyei Ca- 
cova községben Florea Dumitru 37 éves 
ottani tanitó vadászfegyverével halánte- 
kon lőtte magát és meghalt. Mint a ha- 
tóságok kideritették, a tragikussorsu ta- 
nitó azért dobta el magától az életet, 
mert sulyos gyomorbajából nem tudott 
kigyógyulni A tanitó egyébként felesé- 

(CLUJ) Ünnepi hangulatban ültek ossze 
tegnap délelőtt a KAC tagjai a Magyar 
Kaszinó disztermében, hogy az 58. évi köz- 
gyülés keretében meghallgassák a vezető- 
ség beszámolóját a klub multévi munkás- 
ságáról és uj tisztikart válasszanak Dr 
Somodi István elnök lendületes elnöki 
megnyitója vezette be a lelkes hangulatu 
közgyülést, majd az egyes szakosztályveze- 
tők terjesztették elő jelentéseiket. amely- 
nek során lepergették a mult év esemé- 
nyeinek filmjét A közgyülés tudomásul 
vette az értékes munkáról szóló jelenté- 
seket, majd a következő uj tisztikart vá- 
lasztotta meg: Elnök. dr. Somodi István, 
alelnökök dr Deák Gyula. dr Szabó 
Miklós és Szele Márton Tiszteletbeli al- 
elnökök: dr. Hintz György, Horváth Balázs, 

Vasárnap: 

Bombámüsör a Nemzeti 
Bajnokságban 

(BUCURESTI) Ket Szürke" torduló 
után vasárnap valóban bomba-műsci 
hozza lázba a labdarugás hiveit. 
Két rangadó: AMTE-Rapid és Venus 

-Ripensia 
a legkiemelkedőbb esemény, de semmivel 
sem érdektelenebb a Kinizsi-Victoria 
mérkőzés sem, amely Timisoarán lesz itt 
adjuk a teljes vasárnapi müsort: 

I. csoport: 
Oradeán: NAC-Jiul 
Aradon: AMTE-Rapid. 
Timisoarán: Kinizsi -Victoria. 
Brailában: Dacia Unirea-Unirea Tri- 

color 
Satumaren: Olimpia-Phönix 

II. csoport: 
Bucurestiben: Sportul Studentesc- 

ACFR, Venus-Ripensia . 
Clujon: Universitatea-Gloria 
Cernautiban: Dragos Voda-Juventus 

o 
A B-liga műsora a következő: Bucures- 

tiben: Macabi-Franco Románá. Galatiban 
Gloria CFR-DVA. Constantában Victo- 
ria-Jahn, Craiován: Crai lovan-Textila 
Chisináuban: Sporting-Tricolor Rádáuti- 
ban. Telefon Ciub-HLA. Ploestiben Pra- 
hova-CFR Simeria. Careiben: Victoria- 
Rovine Grivita, Baiamaren: Tricolor- 
TMTE, Albaiulian Unirea MV-Muresul 
Oradean: Törekvés-UDR 

Victorla (Constanta) 
és UDR a D. iisa eélén 

I. csoport: 
1. Victoria 13 10 1 2 20.12 21 
2. Crai lovan 13 9 4 12516 20 
3 Tricolor 13 8 2 3 4011 1 
4. Telefon Club 13 8 2 3 4421 18 
5 Franco Románá 13 8 0 5 35-28 16 
6. Gloria CFR 12 5 1 6 1618 11 
7. DVA 12 4 3 5 189.27 11 
8. Macabi 13 4 2 7 20:29 10 
9. Textilá 12 3 2 7 15.21 8 

10. Jahn 13 3 2 8 1442 8 
11 Sporting 12 2 1 9 17:25 5 
12. HLA 11 2 0 9 16448 4 

II. csoport: 
1. UDR 13 10 1 2 46:13 21 2. TMTE 13 9 2 2 53:28 20 3 Törekvés (Oradea) 13 9 1 3 28:21 19 
4. Rovine Grivitá 13 7 2 4 28:31 16 
5. Muresul 11 6 2 3 29-21 14 
6. Tricolor (Baia-M.) 12 5 3 4 3023 13 7. Unirea MV 13 6 0 7 23-46 12 
8. Victoria (Carei) 13 5 2 6 14.:17 12 9. CFR (Simeria) 13 4 1 81524 9 10 Prahova 12 4 0 8 2527 6 11. Soimii 20 0 2 18 1055 2 

Ujra dr. Somodi Istvánt választották 
megsg a KAC elnökévé 

lelkes hangulatban lolut le az atletak tisztujltó 
hMözévülése 

ar Gabányi Imre, Szentkirályt Samu 
Szász Róbert. Biró Ferenc. Flegler Sandor 
és dr. Welser Lajos. Főtitkár; Szücs Ele- 
mér, jegyzők: dr Nagy Lajos és Nagy Zol- 
tán, ellenőr: Biró András, pénztáros dr 
Szily Zoltán. ügyész. dr. Biró Lajos. gazda 
Lőrinczy Zoltán. Választmányi tagok: Ba- 
lázs Antal, Boross Vilmos. Tari Bela. Do- 
nogán Gerő, ifj Hintz György, Kacsó Béla 
Losonczy Mihály Nuridsán Béla, Páll Ele- 
mér, Soós Józset, Szatmáry Elek. Tirsche 
Miklós, Warga Dániel, Varga László. Wen 
rich Dezső, Zudor János és Ujvárossy Pál 
A választások megejtése után dr Somod! 

elnök zárószavaival ért véget a KAC köz- 
gyülése 

e- 
Argentina válogatottját a román labda. 

rugószövetség a világbajnokság lezajlása 
után Bukarestbe hivja - revánsra A vi- 
lágbajnokság elődöntőjében Argentina lesz 
Románia ellenfele Erre szól a reváns! 
Dunay Pál, a párbajtórvivás magyar 

Európa-bajnoka a Budapesten rendezeti 
versenyen csupán negyedik lett. A ver- 
senyt vitéz Bartha Rezső nyerte. 
Argentina, Olaszország, Ausztria és Ma- 

gyarország biztos tovább jutók a világ- 
bajnokság döntőjében! - véli a párisi 
„LAuto" cimü lap. Valószinü továbbjutók 
Németország, Csehszlovákia, Brazilia és 
Franciaország A második fordulóban Ar- 
gentinát, Németországot. Olaszországot és 
Braziliát várja győztesként a ífrancia 
sportujság 

VILAÁGREKORDOT USZOTT A BRÉE- 
MAI GYORSUSZÓSTAFÉTA. Brémából 
jelentik: A téli segélyakció javára rende- 
zett uszóverseny szenzációja. hogy a Bré- 
mai SV csapata a éx100 méteres gyors- 
uszóstafétában 4 p 06.3 mp-el uj világre- 
kordot állitott fel. Az 500 méteres mell- 
uszásban pedig Bailke 7 p 26.8 mp-el meg- 
döntötte az Európa-rekordot. 
Japán nem mond le az 1940. évi olimpiai 

játékok megrendezéséről! - jelentette ki 
2 japán képviselőházban Konoye herceg 
miniszterelnök. Adott esetben azonban, - 
ha a kinai helyzet sulyosbodnék - a kor- 
mány az olimpiai játékok megrendezésére 
vonatkozó elhatározását megfontolás tár- 
gyává fogja tenni 

vvvvvvvVv 

Rádió 
Bucuresti. 6,30 Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások 
hirek. 13 Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 18 
Julea zenekar. 19,15: Cucu zeneszerzőről, a 
Carmen énekkarral. 20: Lemezek. 20.35 
Opera közvetités, szünetekben hirek. 23.30 
Lemezek 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás 11 45 
Előadás. 13.05 Énekkar. 13,30: Hirek. - 
14,30 Cigányzene 15.40: Hirek 17,15: Diák 
félóra. 17.45: Hirek 18: Az ember tragé- 
diája, Madách Imre drámai költeménye 
21 Cigányzene. 21.45 Külügyi negyedóra 
22: Hirek 22,25: Operaház zenekara. 23.40 
Hanglemezek. 24 Hirek francia nyelven 
105: Hirek. 

Budapest II. 18: Hanglemezek. 19,30 
Olasz nyelvoktatás. 20 Szalonzene. 21,15 
Előadás 

get és egy leánygyermeket hagyott ma. 
ga után. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
cluj, Cataa marecnat soch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk acélárukban. látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

Vu. évfolyam, 1938. MÁRCIUS :. 

Sársaság 
0 Felhivás a vasmunkás-szervezet tag- 

pizottsága szavalókórust és mükedvelő gár- 
lát alakit A kulturbizottság felkéri azon 
agjainkat, akik a szavalókórusban vagy a 
nükedvelő gárdában szerepelni akarnak, 
nogy folyó hó 9-én. szerdán este 7 órakor 
jelentkezzenek a Vasmunkás Otthonban . 
szervezet titkárságánál. 

maláljos vasutt srerencsét. 
lenség a jiboulvasuli álio- 

más közelében 
(IIBOU) Borzalmas szerencsétlenség 

történt a mezőváros vasuti állomása kö- 
zelében. Temes Mária 72 éves özvegy- 
asszony. aki Somes-Odorheiu községben 
lakott. Jibouról vissza akart térni fa- 
lujába A vigyázatlan öregasszony a 
vasuti sinek között botorkált és nem 
vette észre a Clujról Satumare felé ro- 

ben elgázolta. A vonat kerekei alaktalan 
lustömeggé roncsolták össze a szeren- 
csétlen öregasszony testét. A halálos 
szerencsétlenség ügyében a hatóságok 
neginditották a vizsgálatot. 
TvVvvvvvvvvvvvv 

Saját szekere cázolta ha- 
lálra az ittas löldművest 
(BRASOV) A repülőgépgyár közelé- 

ben halálos szerencsétlenseg történt. Du 
mitru Toma Bod községből való 84 éves 
öreg gazdálkodó Brasov felé haladt lo- 
vasszekerével, Utközben az összes korcs 
máknál megállott és alaposan felőöntőtt 
a garatra. A repülőgépgyár közelében 
a lovait vad iramban hajtó gazdálkodó 
elvesztetté egyensulyát és leesett a sze- 
keréről, amelynek kerekei halálra gá- 
zolták. A szerencsétlenség ügyében a 
hatóságok bevezették a vizsgálatot. 
"vvvvvvvvvvvvvvvve" 

A motoros vonat elédzolt 
egy személyuszállltó auito- 

mobiil!t 

(VATRA-DORNEL) A CFR vezérigaz. 
gatóságának jelentése szerint Vatra- 
Dornei közelében az 5146 számu mo- 
torosvonat a vasuti átjárónál elgázolt 
egy személyszálhtó gépkocsit, amely- 
ben hét utas ült Az utasok közül há- 
rom sulyosan megsebesült, akiket kór- 
házba szállitottak. A szerencsétlenség 
ügyében vizsgálat folyik. 

120 millló márkás magán- 
hölcsönt vesz fel a Bravag 
vállalat, amely máenitből 

aliit eló benzini 
(BERLIN) A Bravag Részvénytársa- 

ság, amely a németországi lignit-telepek 
kitermelésére és abból benzin előálli- 
tására alakult, 120 millió német márkás 
kölcsönt vett fel, Ez a kölcsön megha- 
ladja a Németországban eddig ismert 
legmagasabb magánkölcsönök összegét 
Az összegből három benzinelőállitó és 
tisztitó üzem felszerelési munkálatait 
fejezik be, amely üzemek megépitéset 
már évekkel ezelőtt megkezdték. A ter- 
vek szerint a Bravag üzemei évente 
420 ezer tonna benzint fognak termel- 
ni A mesterséges benzin előállitásával 
Németország benzinbehozatala lénye- 
gesen csökkenni fog és a lignitből előál- 
litott hatalmas mennyiségü benzinnel 

gyors ütemben fogják végrehajtani a 
németországi ipar tervszerü motorizá- 
lását 

vvvvvvvvvvvyvvVVVV 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivé- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

tünő elasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája, Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig. 

jaihoz. A cluji vasmunkás-szervezet kultur 

bogó vonatot, amely az állomás közelé- 

Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 



ának igazolására, 

Ciu 

Aramvonal 
Egy nemnarég történt eset nagyszerü 

világszenzációvá nőtte ki magát. Jobb 

és baloidal egyaránt kihasználja a
 maga 

céljai részére. Mi mindenesetr
e az em- 

heribb felfogást cesztjuk. Az emberibb 

fellogás pedig az, hogy mindenkinek 

joga van magának a legjobb életformát 

keresni s ha valaki előkelő körökben 

forgolódik, joga van igazolni azt a bizo- 

ayos közmondást, hogy aki korpa köz
é 

keveredik, megeszik a disznók. 

Ennek az ellentétjét nehéz elképzelni
 

lyannak, mint amely általános vo
nzó- 

grővel birta. Minden ember a jobb élet
- 

mód és igazságosabb életrendszer
e felé 

örekszik s azoknak a száma, akik épen 

az ellenkezőjét teszik, felette kicsi. 

Mégsem árt ezekkel néhány sorban fog
- 

alkozni, mert hiszen mindenkinek a 

telkében megfogan bizonyos foku rész- 

vét és sajnálkozás az aszkétákkal szem- 

ven, Ha egy tonzurás barátot télviz i
de- 

jén mezitláb és vékony szandálban lá- 

MIDSCAN! 

Az eucharisztikus kongresszus romániai 

cendező bizottsága, amint azt körlevélben 

minden plebánosnak megirta, a 34. eucha- 

risztikus kongresszusan való részvétel meg 

szervezését püspöki megbizás alapján egy- 

názmegyei központok segitségével végzi. 

Ismételten közöljük, hogy az alba-iuliai 

egyházmegye szervező központja a Kat 

Népszövetség Közpeonti Irodája, Cluj, Ko- 

gálniceanu 7. Az oradea-satumarei egyház- 

megyéé a Magyar Lapok utazási osztálya 

Oradeca és a timisoarai egyházmegyéé a 

kat. Népszövetség egyházmegyei központja: 

Timisoara, Cosbuc 2. 

A romániai rendező bizottság, amely a 

megszervezést ilyen központositással végzi, 

túdtára adja a főtisztelendő plebános urak- 

nak, hogy minden más akció esetleges 
kez- 

deményezés, amely nem a központtól indul 

ki az eucharisztikus kongresszuson való 

részvétel megszervezése érdekében, ellen- 

I főüdünök 

A 34. eucharisztikus konsres
szus .. et 

A fötisztelendő és plébános urak iigvelmébe 
szerint már meghaladja a 80 millió 

kezik a püspök urak akaratával
 

szervező központokat kivéve,
 amelyek a 

püspök urak akaratából és 

nagyméltóságának tudtával 

sével végzik a szervezést, 

egyéni kezdemsényezés, vag
y bármely más 

szervezkedés, nélkülözi a 
helyes alapot. 

niákra kiküldött részletes tájékoztató és 

körlevél ad mindenben felvilágositást. - 

Amennyiben még valami
lyen kérdés me- 

rülne fel, ugy a szervező k
özpontok szive- 

sen adnak utbaigazitást. Privát ér
deklődők- 

nek csak válaszbélyeg bek
üldése esetén vá- 

laszolunk. 

április 1. A plébánosok által kitöltött „Bu
- 

fészvételi dij beküldésével együ
tt a közpon 

(Los ANGELES) Az árvizkatasz
tró- 

a anyagi kára hozzávetőleges 
becslés 

dollárt. 
Ezért a 

az érsek ur Ő- 

és beleegyezé- 
minden más 1 

A kongresszusra vonatkozó
lag a plebá- 

A jelentkezés határideje 1933. 

letin de inscriere, jelentkezési iveket a 

tok legkésőbb április 10-ig v
árják és kérik. 

A rendező bizottság nevében: 

Az ard. Kat. Népszövetség Köz
pontja. 

unk, megborzongunk és áhitattal ve- 

gyesen sajnálkozunk felette. Ha azt 

halljuk, hogy valaki - bár tehetné. 

aert van miből - nagyon szegényesen, 

önmegtagadással él, vagy sajnáljuk 

zok miatt az okok miatt, amelyek kép- 

teletünkben kivirágzanak aszkétizmu- 
vagy azt mondjuk. 

aogy az illető hatökör, mert ok nélkül 

anyargatja magát. Emberileg talán el 

em képzelhető, hogy valaki minden 

gomoly ok nélkül éhezzen, rengyekban 

járjon és nélkülözzön minden földi jót. 

Azt mondják, hogy a társadalmi ve-
 

cérek, jobb- és baloldaliak egyaránt 

puszta meggyőződésből a lehető legegy- 

szerübb, legigénytelenebb életet élik. 

Az egyik csak diót eszik, a másiknak 

fizetése, vagyis életfentartásának anya- 

gi alapja a legkisebb, amit abban az 

országban minimumként megállapita- 

nak. Ugy állitják be természetesen 

mindkét oldalon a dolgot, hkogy mindez 

a közért történik, mert előttük mem az 

egyén a lényeges, hancna az általáno
s 

jólét, amely mellett nena számit, ha ők 

tényleg éheznek is. Aki akarja, el is 

hiheti, hogy ez ie van, a közönséges 

gondolkozásu emberek mégis váltig 

csodálkoznak azon, ha egyik vagy má- 

ik világi hatalmasság koplalni méltéz- 

at. 

Egy ilyen általános csodálkozásnak 

volt szinhelye 1918. őszén a budapesti 

főkapitányság rendőri sajtóirodája. Itt 

találkoztak naponta a nagy és kis napi- 

lapok tudósitói, hogy egyrészt a rendőri 
eseményekről a hireket megkapják, 

másrészt, hogy alaposan kipletykálhas- 

sák, vagy kiunatkozhassák magukat. 

Unalomüzőnek mit is használhattak 

volna mást, mint a közönséges zsugát, 

amit hol toti, hol smen, vagy ferbli 

alakjában forgattak. Ezeknek a kis csa- 

táknak állandó vendége volt két - 

azóta világhirre szert tett ujságirói 

nagyság. Az egyik volt Korda Sándor, 

a másik Szamielly Tibor. Amaz az „Az 

Ujság másodriportere, ez utóbbi a 

„Népszava" helyettes riportere volt. 

Azt is fel kell jegyezni róluk, hogy 

Korda mindig szegény és szerény, Sza- 

mielly viszont elegáns és telepénzes 

volt. Kordának kopott lilásszinü ruhá- 

ján zsirpecsétek, sőt talán stoppolások 

és foltok is szerénykedtek. Havi fize- 

tése mindössze 40 korona volt. A toti- 

ban legfeljebb ha két krajcárt tudott 

eapitol mozaó 

lam Powell. Müs or előtt: 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel- 

nök nemzetvédelmi és munkaprogram- 

ját az egész magyar sajtó egyöntetü 

örömmel fogadta. 
(BERLIN.) Göring miniszterelnök 

felhivást bocsájtott ki a háziasszonyok- 

hoz, felszólitva őket arra, hogy a női 

házialkalmazottakat, tekintettel a me- 

zőgazdasági munkaerőhiányra, mellőz-
 

zék és végezzék el saját maguk a ház- 

tartási munkákat. 
(BERLIN) Május 22-én nemzetközi 

kézmüipari kiállitás lesz Berlinben, 

amelyre eddig 26 nemzet jelentette be 

részvételét. 
(WIEN.) A wieni tisztifőorvosi hiva- 

tal jelentése egy ujabb papagáj beteg- 

ségi esetről számolt be. Ezek szerint az 

osztrák fővárosban 12-en feküsznek 

ebben a veszedelmes epidémiában. 

(HAÁGA) Colijn miniszterelnök nyi- 

latkozata szerint, Vilma királynő le- 

mondási szándékáról elterjedt hirek 

minden alapot nélkülöznek. 

(LONDON) Az angol biróság Hailé 

Ezetéses munkatársaképpen (havi 300 

korona fzetése volt) ugy viselkedett, 

mint egy igazi zsentri. Monoklit vise
lt, 

nadrágja mindig vasalt és a toti-bankot
 

következetesen felrebbantotta, Néha 

kissé raccsolt is, s kijelentette, hogy 
ezt 

a mesterséget unja, mert a rendőri ri- 

porteskedés a legutolsó fokát képezi a 

tolltorgatásnak. 

Ez igy volt a háboru előtti időkben. A 

forradalom után nemcsak a társadalm
i 

rend, de az egyének élete is felberult. 

Jelen esetben a szerepek szabályosan 

hája, hirneve és temérdek 

Szamielly viszont 

Izgalmas szalon kalandorfilm. Főszereplők: Jean Arthur és Wil- 

Uj világ hiradó és szines Micky Maus.
 

lelenti: 

kicserélődtek. Korda Sándor ekko
r már 

ölmezett, saját autója velt, elegá
ns ru- 

vagyona. 

zsiros ruhában a nép- 

mentő önmegtagadásnak lett a h
őse és 

Sremier 

te pók 

Szelasszié exnégus egyik perében érde- 

kes döntést hozott. Énnek értelmében 

a biróság de facto elismeri Itália ellen- 

őrzési jogát azokon az abessziniai te- 

rületeken, amelyeket jelenleg birtokol. 

(WIEN) Az osztrák fővárosi rendőr- 

ség rajtaütés szerüen egy 64 tagu kár- 

tyázó társaságot tartóztatott le Meid- 

lingben, akik ellen tiltott hazárdjáték 

üzése miatt meg is inditották az eljá- 

rást. 
(SALAMANCA.) Franco tábornok 

rendeletére hatályon kivül helyezték a 

válási törvényt. 
(VARSÓ) A parlament törvényjavas- 

latot fogadott el, mely szerint háboru 

esetén az ország minden férfi lakosát 

hadiszolgálatba vonják, de segédszol- 

gálatra alkalmazzák a nőket is. 

(WIEN) A vezérkarban e hó végén 

nagyobb változások várhatók. Jansa tá- 

bornokot nyugdijba selyezik és helyébe 

Boehme vezérőrnagyot nevezik ki Szó 

van még több magasrangu vezérkari 

tiszt kicseréléséről is. 

Ez a két eset persze nem alkot tör- 

vényt semna arra, hogy az önmegtagadás 

hivatásszerü, sem arra, hogy nmaa nekem, 

holnap neked. Mindenki ugy rendezi 

be a saját életét, ahogyan jónak látja, 

s ahogyan a lehetőségeket ki tudja hasz 

nálni. Ebből csak az az igazság derül 

ki, hogy a viszonylagosság minden té- 

ren fennáll. Nem biztos, hogy aki asz- 

kéta életet él, az egyuttal jó ember, de 

az sem bizonyos, hogy aki jobb, szaba- 

dabb élet után törekszik, okos ember, 

A moldovai csángók ezeket a pálfordulá 

sokat igy fejezik ki: a nyü megunja a 

szalonnát és bémmenyen a tormába. Ez 

talán némi igazolást nyujt azoknak is, 

akik nagy hangon átlépnek egyik élet- 

médbél a másikba és azt hiszik maguk- 

magyar kereskedelmi 

mében Magyarország 210 vagon zsirt 
és 

13 vagon szalonnát szállit Németor
szág- 

hak. A szállitások e hó végéig lezajla
- 

n 

gi kormányzó 
érkezett és innen Rómába utazik. 

társasági elnök 

ahol nehány napot fog eltölteni. 

nunzio helyére 
akadémia 
nevezték ki. 

(RÓMA) A puntisellai repülőtéren 

egy katonai repülőgép a földre zuhant.
 

Két bennülője azonnal szörnyet halt. 

(PORTOROSE.) Egy hidroplán leszá
l- 

ás közben oly hevesen vágódott a 
viz 

felszinére, hogy elsülyedt. Három s
ze- 

mély a vizbe fult. 
, 

(BUDAPEST) A legutóbbi német- 

i egyezmény értel- 

ak 
(NAPOLI) Epp tábornok bajororszá- 

Tripoliszból Nápolyba 

(BERLIN) Hoover volt amerikai 
köz- 

megérkezett Berlinbe, 

(ROMA) Az elhunyt Gabriele d' An- 

az olasz tudományos 

elnökévé Luigi Ferrazonet 

(JERUZSÁLEM) A transjordániai 

határon ismét összetüzésre kerü
lt a sor 

az arab bandák és a brit helyőrségi 
csa- 

patok között. A „küzdelemnek" angol 

részről 2 halálos áldozata van. 

(VARSÓ) Leningradban az üzleti 

köruton levő lengyel nagyiparos, Find
- 

Zsas Koscinszky eltünt. A lengyel ha- 

tóságok azonnal interveniáltak a kül- 

ügyminisztérium utján Moszkvában, 

ahonnan az a válasz érkezett, hogy 

Koscinszky nem is tartózkodott Lenin- 

gradban. Ezzel szemben az ugyancsak 

Leningradban tartózkodó amerika
i ke- 

reskedők azt állitják, hogy a lengyel 

nagyiparost a GPU ügynökei tartóztat- 

ták le és hurcolták el. 

(VARSÓ) A belügyminisztériunmi ren- 

delete alapján megtartott általáhos ra
z- 

Zia alkalmából 1182 személyt fogtak
 le, 

köztük 56 idegen állampolgárt, akik 

legtöbbje hamis utlevéllel tartózkodott
 

Lengyelország területén, 

vvvvvvvv.vvvvyvvvY
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Elnapolták a nemi erőszük- 
ügy birósági tárátalását 

(CLUJ.) Marusan loan Panticeu köz- 

ségi gazdálkodó ellen F. A. kiskoru 

leány szülei feljelentést tettek, hogy a 

leány ellen az itteni vásár alkalmával a 

ponyvasátor alatt erőszakot követett el.
 

A vádlott azzal védekezett, hogy a vád 

hajsza ellene, amit azért inditottak, 

mert baptista vallásu és lehetetlenné 

akarták tenni. A törvényszék a vádlott
 

kérésére ujabb tanuk kihallgatását ren- 

Jelte el és a tárgyalást szeptember 9-re 

napolták el. 

Az üsnészséére kerültek 
aMiecss-cés Detlöről 

(CLUJ,) A rendőrség bünügyi oszt
á- 

lya tegnap adta át az ügyészségnek 

Palinszky Sámuel délamerikai és Tabak 

Berl chisináui illetőségüű egyéneket, 

akik a napokban feltörték a Miess-cég 

kasszáját, ahonnan közel félmillió lejt 

loptak. Stoilov ügyész bevezető vád- 

irata után az ügyet a második kabinet- 

hez, dr. Danicel Grigore vizsgálóbiró- 

hoz osztották be, aki a két betörő ellen 

megkockáztatni és sohasem nyert. Ezzel 

szemben Szamielly a kitünő szervezett- azzal dicsekedett, hogy hetek éta hust izél hogy v
alami nagy dolgot cseleked- elrendelte a 

tak. il i gel el 

30 nanos vizsgálati fogsá- 



VII. évfolyam, 1938. MARCIUS ) 
labunke 
felvese Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 
SIr. Memeoranduliu Ne. 10 

MÉSZAÁRSZÉEK Piata Mihai Viteazul-o- 
"lköltözés miatt sürgősen eladó. Ugyanott 
nészáros sátor is. Szakács mészáros sátor 
?. Mihai Viteazul (9784, 
LEGMAGASABB árban vesz, csekély ha 

szonnal elad használt ruhákat. Piata Uni- rii 18. 
(9794) 

Apréhirdetések 
TANCOLNI tanitok, hivásra házhoz me- 

gyek. Cimeket a kiadóba „Jótáncos" jeli- 
gére. (9821) 

ORA ALATT villanyondo- 
láluank hullámosan § havi 

garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

26 éves ref. vallásu jobbmódu leány 
iparos komolyabb férjet keres. Levelet 
„Boldog szeretnék lenni" jeligére a kiadó- 
hivatalba. 

ADAÁS-VRTEL 
MECHANIKUS és nikkelezőüzem halál- egy bölcső eladó. Str. Lazar 7. 

eset miatt eladó. Str. Gh. Baritiu 8. (9687) 
FIGYELEM. Maradékok, nől, férfi szö-árliei 29. 

vetek, tobralkó és különböző mosóáru ma- 
radékok érkeztek. Sámuel, Str. Maloasa 19. 

(9822) 
EBEDLŐSZEÉKEK, konyhabutor, füg- 

göny, ágyteritő és egyéb dolgok eladók 
Braun, Marechal Foch 53, I. emelet. (9735) 
PERZSASZÖNYEG szövőszéket, 2 és fél 

méterest keresek bérbe, vagy megvételre. 
Cimet leadni Str. Avram lancu 16, ház- 

mesternéi s718) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendülo 

vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 
32 sz. (T 230) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 

Grünfeld, Regina Maria 144 (s190) 
ELADÓ egy komplett fürdőszoba felsze- 

relés és egy 5x4-es üvegfal, háztulajdo- 
nosnál. Str. Moldovei 8. (9635) 
ELADÓ házhely a vasuti mühely köze- 

lében. Ért.: Calea Reg. Frdinand 126. 
resztaurant. (9543) 

ELADÓ egy ő hengeres sport Oldsmobil 
Rad Nicolae Uioara. (V T 219) 

TURDAÁN ház szép kerttel eladó. Érdek 
lődni Frenkel sorsjegyiroda. (V9737) 

MODERN diófa hálószoba eladó aszta- 
losnál, Dianna-fürdő udvarán, bejárat Str. 
Goga-n. (9766) 

OCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olecsőn vásárolhat Grosznál, Str. Memoran- 
dului 4. (P 7620) 

Alkalmi vétel 
Egy jókarban levő cséplőgarnitura 
Hoffher 3 Schrantz 1480 mam. MÁV 
gőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 
latokat „"Cséplőgépgarnitura" jeligé- 

re a kiadó továbbit. 

CSALAÁDI ház villasorban eladó. Strada 
Miaiorescu 16. Megtekinthető: 4-6-ig. 

(9967) 

UJ modern dióháló eladó. Str. Banatu- 
lui 33. (9778) 

GYÜMÖLCSFA lerakatomba megérkez- 
tek a legkülönlegesebb prima gyümölcs- 
fák, törpe rózsák és mindenféle diszbok- 
rok. Olcsó árak. Ugyanott gyümölcsták 
szakszerü permetezését, tisztitását és évi 
gondozását jutányos áron vállalom. Tordai 
kertészet, Cal. Regele Carol II. 6. szám. 

(9776) 

BORHANCIUN 5 hold szántó és gyümöl- 
csös házzal, 2 kuttal eladó. Értekezni Piata 
Cuza Voda 16. II. em. 121. ajtó. Iparkama- 
ra. (9775) 

EGY modern mély gyermekkocsi és egy 
vadonatuj sportkocsi sürgősen eladó. Str. 
Aron 17. (9774) 

JOKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 
adó. Str. Aventurioasá 4. (9782)! 
SPORTKOCSI jókarban olcsón eladó. 

Str. Paris 45. (5 
NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P7540) 

SÜRGÖSEN olcsón eladó ház Dermata 
mellett. Érdeklődni Calea Traian 20. (9795) 

MODERN tele dióháló, recamier eladó. 
ugyanitt keresünk jó teherautót megvétel- 
re. Cal. Reg. Ferdinand 65, asztalosnál. 

JÖL bevezetett uri penzió teljes beren- 
dezéssel vagy anélkül eladó. Cim a kiadó- ban. Értekezni 4-5 között. (9737) 
SZÉP nagy telek egy szoba konyhával elcsőn eladó. Sir. Albinei 57. (5798) JOKAÁRBAN levő kerékpárt keresünk 

megyételre. Calea Tralan 38. Iroda (9800) 
ELADÓ elutazás miatt alig használt to- 

polya háló, esetleg fele háló. Str. Donat 34 

Megfelelő óvadék" jeligére a kiadóba ké. 

(9801) 
ELADÓŐ modern sarokház szoba konyha 

előszoba speiz üzlethelyiség, betonpince 130000 lej. Cim a kiadóban. (9802) 
ELADÓ jutányosan Kelemen: német-ma- 

gyar, magyar-német nagy szótár, 2 kötet 
(Nagy Kelemen) Cim a kiadóban. (v9803 
SZÉP sötétkék angol kosztüm biuzzal el 

adó Ugyanott egy pár uj piros bőrcipő 
Cim: Str. Anton Pan 24. (9806) 
VALÓDI keleti perzsák különböző mére- 

tekben eladók. Sternberg, Str. Regina Ma- 
ria 29, régiségkereskedő (9807) 
EGY és fél parcella sürgősen eladó. Str. 

(P7543) Fántánelei-en. Ért. Cal. Reg. Ferdinand 
108. Házmesternél. (9812 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi és 

4 plus 1 Standard rádió eladó, Str. Cio- ! (9815 
ELADÓ házhely. Ertekezni Regele Carol 

II. 180. (Suciu Susananál.) (9817 
VISELT télikabát, frakk és jaguette öl- 

töny olcsón eladó. Calea Motilor 59. tro- 
dában. (9818 
LADAK prima állapotban eladók Str 
Abatele Zavoral 2-a. Restaurant. (T248 
KAVEHAZ-ÉTTEREM eladó vagy jobb 

szakermber tőkével betársulhat. Informá- 
ciók: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (VT247 
VARRÖGÉP, csónakos, jókarban eladó 

Cim a kiadóban. (7629 
SZEP palisander ebédlő eladó vagy el- 

cserélném féregmentes szép hálóval. Cir- 
a kiadóban. . (P7634 
KÜLÖNBÖZÖ használt butor eladó St- 

Fierului 14. (9327 
ELKÖLTÖZÉS miatt komplett háló é- 

abédlő. baruch szalontükör, antik fióko- 
szekrény eladó Cal. Regele Carol II. 24 
délutáni órákban. (9824 
SZARAZ kenyér kilója 4 lej. Prezenskv 

sütőde, Cal. Reg. Ferdinand 67. (9820 
3 plus 1 Orion rádió olcsón eladó Mes. 

nézhető d. u. 6-8. Str. Romulus 18. (9830 
UJ ház eladó. Str. Tebei 13 (9831 

LLAST KERES 
GYERMEKTELEN soffőr-pár házme- 

tert állást keres. Cim a kiadóban. (9755 
GAZDASÁGI szakmában jártas főis- 

kolai hallgató állást keres. Cimeket: „Gya- 
kornok" jeligére a kiadóba kérem leadni 

(9607 
keresek. Cimeke" INKASSZÓT állást 

rek. (9736 
OKLEVELES sazdász, igazi szakember, 

alsőrendü referenciákkal 25 évi gyakorlat- 
tal, amelyet állami gazdaságban és minta. 
tazdaságban töltött, szerény feltételek mel. 
lett elhelyezkedést kenes. Beszél románu' 
és magyarul. Értekezhetni: Regina 
Maria 27., emeleten hátul. (9789 
SZERENYIGÉNYÜ 29 éves volt önálló 

kereskedő. textil rövidáru, füszerszakmá- 
ban jártas, bármilyen elhelyezkedést kerec 
Str. Maloasa 7, házfelügyelőnél. (9810 
NÉMET. magyar gyorsirónő oly állást 

keres, ahol a gépirást rövidesen megta- 
nulhatná. Leveleket „Kezdő" jeligére a 
kiadóba kérek. (P7542 
KERESKEDELMI akadémiai hallgatónő 

középiskolások vagy kereskedelmisták kor 
repetálását bármilyen tantárgyból vállal- 
ja. Érdeklődni Szilágyi Ferencnél, Str. 
Francisc David 18-a. (9823) 

ALLAST KAPHAT 
ÜZLETKÖREÉNEK kibövitésére komoly 

külföldi vállalat munkatársakat keres. 
Ajálnkozások: „Agilis" jeligére a kiadóba. 

(P 7547) 

ÜGYES fiut tanulónak felvesz Weintraub 
férfiszabóság, Str. Memorandului 6. 

(P 7622) 

NÉMET Freuleint keresek. Érdeklődni: 
Str. Berthelot 28. (9779) 

FIATAL fodrászsegédet, aki a női haj- 
vágáshoz is ért, felveszek 15-re, vagy 1-re. 
Bota György Cálátele. (v783) 

TANITVÁNYOKAT felvesz Boté kozme 
tika, Cal. Regele Ferdinand 34. Tel.: 20-11. 

Str. 

(9796) (9788) 

100 lei előlegygel 
és heti 60 lej réeztetfizetésre vásá- 
rolhat nől, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

Telefon: 18-25. 

KERESEK harisnyakötőt, ki a fejeléshez 
is ért. Cim a kiadóban. (9787, 
FŐZNITUDÓ szolid mindenest keres há- 

romtagu, zsidó család. Str. Masinistilor 13 
(9792 

BEJÁRÓNÉT felvesz Str. Reg. Maria 32 
cukrászda. (9805) 
KEZDŐ varrólány, tanulólány, kifutó fe 

vétetik, Sonderling füzőszalon, Cal. Regele 
Ferdinand 3. (9804 
CIPÉSZSEGÉD vegyes munkára felve- 

tetik Varga, Str Pop Cicio 89 (9805 
FÜSZERESSEGÉDEI felveszek Bonbo- 

nária Nussbaácher. (9811 
BICIKLIZNI tudó kifutófiu felvétetik 

Str. Ciocarliei 29. 9814 
BEJÁRONET szobalánynak azonnali be- 

lépésre kercsek. Str Rudeanu 3, földszint 
Volt Surda.) (9816 
FOGTECHNIKUS (nő) perfekt munkás 

acélmunkában gyakorlott, vidékre kereste- 
ik Cim: Unit" Dental Depot Cluj. P763( 
ÜGYES kézilányt alakitáshoz is értő 

telvesz „Stella" kalapszalon Str Memo 
randului 4. (P7632 
BEJÁRÓNÉ azonnal felvétetik Str. Ger 

Mosoiu 4. Farkas. (P7635 
KISZOLGÁLÓ kisasszonyt felvesz Her- 

dan-féle büffé. Str. Iuliu Maniu 1. (P7637) 
IDŐSEBBE főzni tudó mindenest keresek 

Str. Saguna 4, resteurant. (P7638 
JOBB házból való fiatal fiut üzletbe fel. 

veszünk. Cim a kiadóban (9832 
ROMAÁN, magyar nyelvet beszélő kifuté 

fiut azonnal felveszünk. Bumtex. (9834 
VARRODÁBA kézilányt és tanulólányt 

jó fizetéssel felveszünk. Cim: Gara Auto- 
buselor Cluj. Érdeklődni: Mendelovitsnál 
reggel 8- d u. 5-ig. (98350 

PASZKASERITÖOK felvétetnek. Sir. Du- 
balarilor 1-a. (9825) 

KULÖNFÉLEK 
GYUMÖLCS. szöllő. virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig. legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clui. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 

NEMET nyelvet biztos sikerrel. akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(71392 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemben. (Cal. Reg. Ferd. 3., udvar- 

ban. (9790 
TURDAMEGYEIEK figyelmébe! A Lo- 

eria de Stat hivatalos eladási irodája 
Turdamegye és város részére a Frenke! 
sorsjegyiroda. Turdamegyei rendelések 200 
lej beküldése ellenében azonnal el lesz- 
nek küldve portómentesen (v9819 

PERZSASZÖVÉST vállalok Cim: Ele. 
na Muresan Str. Noua 46. (P76528 

A klinikák és Pasteur közelében jó orth 
kóser házikoszt kapható. Piata Sion 4. 

(P7633 
6000 lej kölcsönt keresek 3 hónapra ga- 

rancia mellett, kamat fejében kosztot adok 
Cim: Nova könyvüzlet. (P7639) 

1ADó LAKAS 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931 

KIADÓ két szoba, fürdőszoba, előszobá- 
bóől álló lakás május 1-ére. Str. Eminescu 
1. (Coltul Cal. Motjlor si Str. Eminescu 

(9571 

ÜZLETHELYISEÉG lakással kiadó Str 
Remus 17. (9011 

BEVEZETETT forgalmas kisebb üzlet en 
gedéllyel, több abonenssel átadó. Cim a 
Novában. (P 7626 

KIADÓ két szoba, konyha havi 900 lej- 
ért, egy szoba, konyha 550 lejért butoroz- 
va. Str. Rahovei 21. Grigorescu negyed. 

(80 

FÜÖSZERÜZLET, jóforgalmu, lakásal 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (9777) 

KIADÓ egy szoba, konyha, speiz, üve- 
ges veranda,. udvar és gyümölcsöskerttel 
május elsejére. Str. Aurel Popovici 13. Pil- 

agutajttuguuu 

KIADÓ 3 uccai szoba minden mellékh. 

(979 KÉT szoba, konyhás, fürdőszobás 
kás különbejárattal kiadó. Cal. Motilo, 
54. szám. T 18 
KIADÓ két szoba hallos, összko afortos 

les. sarokvilla emeletén a Str. Matei Ba sarab (bejárat ezen uccába a Str. 1 Muresan 10-12 szám 
Zim a kiadóban. 
BÉREE kiadó 10 hold szántóföld, 

evő kettő lakással, nagy istálló és 

felől.) 10. sz alatt, 

kocsi. 

ekezni 9 és 10-én délután. Cal. M. Foch 125. ! (8798) KIADÓ üzlethelyiségek május elsejére iz Albina Közraktár épületében. Piata Gárii 8 sz. alatt Telefon 25-75. (9808) 
KIADÓ 1 szobás komfortos lakás má. lus 1-re Érdeklődni loan Ghica 18. P7625 
KERTES házban kettő esetleg három 

szoba konyha mellékhelyiségekkel (egyik 
különbejáratu) május 1-ére kiadó. Megte- 
kinthető 10-1-ig, 3-5-ig. Str. Bratianu 45. 

(P7631) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 

ba fürdőszobával kiadó. Str. Duca 2, fél. 
emelet 4 (P7541) 
2 szoba konyha fürdőszoba kiadó Pre. 

zensky, Cal Regele Ferdinand 867. (9828) 

LAKAST KERES 
HAROMSZORAÁS, összkomfortos lakást 

keresek május 1-re, lehetőleg kertes villá- 
Ian Ajánlatokat: Dr. Weidmann, Str. Ma- 
orescu 16 alá kérek. (9746) 
KERESÜNK központi fekvésü 3 és 4 szo- 

ás, komfortos lakást. Wollheimer Pál. Te- 
efon 26-35. (9790) 
LEHETÖLEG kertes különtelikes 5-6 

szobából álló lakást, esetleg belvárosit, 
komforttal május 1-re keresek. Cim a kiadóban. ; (9820) 
BUTOROZOTT szobát és konyhát kere- 

sek április 1-re belvárosban. Cim a kiadó- 
ban. (9833) 

................... 

Héthónapi elzárás bűünte- 
tés koldulásért 

(CLUJ.) Székely József helybeli lakos 
állott tegnap vádlottként a helyi törvény 
szék II. szekciójának Cojocaru-Fatu ta 
nácsa előtt. Székely ellen az a vád, hogy 
folyó hó 3-án este a Saguna ucca sar- 
kán kolduláson érték, A vádlott véde- 
kezésében elmondotta, hogy napszá- 
mos, de nem talált munkát és azért volt 
kénytelen könyöradományokat kérn! 
Azt azonban nem árulta el, hogy ki volt 
az a másik koldus, akinek elfogatása- 
kor jelt adott a menekülésre. A törvény 
szék kéthónapi elzárásra itéltee mivel 
Székely ugyanilyen vétségért egy izben 
már 15 napi börtönt töltött ki. 

... 

- Graziani ajándéka. Rómából jelentik: 
Craziani marsall tegnap átnyujtotta Mu: 
solininak a velt négus koronáját és jogarát 
ajándék gyanánt. 

- 200 hadihajó vesz részt a Hitler tisz- 
teletére rendezett tengeri hadgyakorlat. 
kon. Nápolyi hiradás szerint, a Hitler tisz 
teletére rendezendő nagy tengeri ünnepé- 
lyen 200 hadihajó fog résztvenni, közöttük 
80 tengeralattjáró. 

- Kiélesedett a helyzet a Vasöntöde 
és Gépgyár rt. munkásainak bérviszá 
lyánál. Chirila Joan munkaügyi vezer 
felügyelő vezetése mellett tegnap ujabb 
tárgyalás volt a munkaügyi felügyelő 
ségen a Vasöntöde és Gépgyár muká- 
sainak bérviszálya ügyében A tárgya. 
lások rendjén ezuttal sem sikerült az 
ellentéteket elsimítani, mire a munka- 
ügyi vezérfelügyelő azt a javaslatot tet 
te, hogy vigyék az ügyet döntőbiróság 
elé. A munkásk képviseletében megje- 
lent Pálfi Tibor szakszervezeti titkár, ki 

löntőbiráskodást az ügyben, mig a gyár 
képviselői azzal érveltek, hogy erre 
nézve a gyárigazgatóságtól nincs felha- 
almazásuk. Chirila vezérfelügyelő ma 
délután 5 óráig adott haladékot a gyár- 
igazgatóságnak, hogy megadja a vála- 
szát. Mint hirlik, a gyárigazgatóság el- 

róság elé kerüljön és ilyen értelemben 
tesz jelentést az iparügyi vezérfelügye- 
lőnek is. Ebben az esetben a munkások 
megkapják a szabadkezet és holnap 

langó-telep. Ért.: délután 2 órától. (9731) sztrájkba lépnek. 

vyiséggel március 1-ére. Str. Calvin 22. z 

erkélyes és verandás, napos lakás uj ker- 

Andre 

(P7619; 

d. rajt: 
szin, autóbusz megállótól 600 lépés. Ér. 

jelentette, hogy hajlandó elfogadni a 

lenzi, hogy a bérviszály ügye döntőbi- 

v



a nyilt szinpadon elájult Giovanni Mar-
 

tinelii, a világhirü tenorista. Radames 

R 193 árcius 9, Szerda Róm. 
kat. F anciska. Prot.: Franziska Ort.: 

; M dim Sebast Izr: 6 Veada 

VIDEKI ELŐKIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

AIS5, egy hónapra 45 lej. 

az UTOLSO ESzköz 
Saran Bernhardtnál, az ismert naüvész 

egy régi ismerőse. Az öregur teljesen 

kiiulladtan érkezik fel a negyedik eme- 
letre. 
Borzasztó magasan lakik drága asz- 

szonyom - mondja még mindig lihegve, 

miután hódolattal üdvözli a müvésznőt. 
- Igaz - feleli mosolyogva a nagy 

Sarah. - De látja barátom, ma már ez 

az egyetlen eszközöm arra, hogy meg- 

dobogtassam a férfiak szivét. 

Ma csíc ő órahor 
zvtéékolttétéééé 

SZzERENCSE 
Nagy: Tudod, hegy ériázi szerencsém 

volt az ügetőn 
Kiss: Talán nyertél? 
Onem, de kint vettem észre, hogy 
otthon felejtettena a pénztárcánaaiit 
GYERMEÉKEK EGYMÁS KÖZÖTT 
pisti: Mi a mások által elkövetett hi- 
bákból, tudunk ilyen fényesen élni. 
Jancsi: Ugyan hogy? 

ros... 

- UUgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 5-én reggeltől 12-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek él- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
Halász, P Cuza Voda; Flohr József, C. 
Regele Ferdinand; Diana gyógyszertár, 
Str. Iorga. ! 

Időjárás: A bucurestii időjárásku- 
tató-intézet jelentése: váltakozó égbol- 

hőmérséklet, szél. 

TUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

férfiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 

tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 

teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát 
festék is kapható. 
Dr. Breban vizsgálóbiró házassága. 

Dr. Breban Emil, a helyi ügyészség har- 
madik kabinetjének vizsgálóbirója f. hó 

8-én. szombaton Tg.-Lapus községben 

házasságra lépett Chezan Almával, az 
ottani görög katholikus kanonok leá- 

nyával Ez alkalommal a vizsgálóbirót 
rokonai, barátai és ismerősei legmele- 

ebszeregesekivánataikkal halmoz- 

Newyorkból közlik: 

amerikai és angol rádió is közvetitett) 

szerepét énekelte és éppen első áriáját 

szeegett A függönyt le kellett engedni 

Az igazgatóság intézkedésére előkeri- 

tettek Frederick Jagel tenoristát. aki 
beugrott Radames szerepébe. Az elő- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 

/ 

szólalkozott anyósával, Coceanu Nasta- 
siával, akit egy bottal 

nönél matróna korában látogatást tett 

- Folyik a vizsgálat a Baciu községi! 
büntény ügyében. A harmadik vizsgáló 
birói kabinet tegnap kihallgatásra idéz. 
te be a Baciu községi büntény szereplőit 
Mint ismeretes, Balas Alexandru össze- 

agyonvert Az 
ügyben a vizsgálat tovább folyik. 

Csak I150 lejt kérünk. F Béla tár- 
gumuresi állásnélküli szerencsétlen fia- 
talember városunkból 1580 lej miatt nem 
tud hazautazni Tekintettel arra. hogy 
a szerencsétlen fiatalember igy a leg- 

sulyosabb helyzetbe került, arra kérjük 

olvasóinkat, hogy ezt a nem jelentős 

összeget valamiképpen sziveskedjenek 
összeadni, hogy F Béla hazautazhasson 

övéilhez. Ugy hisszük: hogy olvasóink 

megértik ezt a kérő-szózatot és hama- 
rosan összeadják ezt a 150 lejt Az ado- 

mányokat kérjük szerkesztőségünkhöz 
eljuttatni. 
- Huszonőtezer munkást foglalkoz- 

tatnak a kaliformiai áradások pusztitá- 
sainak helyreállitásánál. Losangelesből 
jelentik: A Kalifornián végigpusztitott 
nagy áradás összes áldozatainak száma 
400 Most, amikor az árviz jórészt elvo- 

nult, ugyanis számos ujabb holttestet ta 

láltagk meg. Az anyagi kár valósággal 

felbecsülhetetlen. A hatóságok most 25 

Bávila Szinházban 
- Mert az én papám radirgumi-gyá- ass 

kai erőszaktól. Tartózkodjanak továbbá 

tozat, előbb csökkenő, majd emelkedő ozástól 

ői h ikl 2 jsát sürgeti, nemzetközi kötelezettségek 

)IsS a OSs betartása mellett, de hisz a fegyverke- 

H szinész a szinpadon elájul. 

A Metropolitan 

Negutóbbi „Aida" előadásán (amelyet az 

kezdte meg, amikor rosszul lett és ösz 

adást félórás késéssel folytatták. Mar- 

tinelli, aki 6A éves, már jobban van. 

opFPénzt takarit meg, ha bucurest
ii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

va meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

ezer munkást alkalmaztak abból a cél- 

ból, hogy az elpusztitott vidékeket hely- 

reállitsák és ezeknek segitségével ha- 

ladéktalanul meg is indult a helyreálli- 
tási munka. 

- Az Egyesült ÁAllamok nyilatkozat- 

ban szögezi le a maga külpolitikai el- 

gondolását. Washingtonból jelentik 

Roosevelt ötéves elnökségének évfordu- 
lója és jubileuma alkalmából az ameri- 

kai kormány nyilatkozatban szögezte le 

a maga külpolitikai elgondolásainak 

irányelveit Az Egyesült Államok kül- 

politikájának alaptétele az. mondja a 

nyilatkozat. hogy jó szomszédi viszonyt 

tartson tfenn minden állammal és tartsa 

tiszteletben azok politikáját. Ugyanak- 

kor leszögezi azt az álláspontját is. hogy 

nemzeti és nemzetközi tekintetben az 

államok hasonló álláspontra helyezked- 

jenek és tartózkodjanak minden politi- 

ugyanugy, mint az Egyesült Államok, 
más országok belügyeibe való beavat- 

Kereskedelmi tekintetben 

Amerika az egyetemes gazdasági biz- 

tonság elvének rendithetetlen képvise- 

lője, amely a nemzetközi kereskedelem 

szabadságát s a vámsorompók lebontá- 

ések korlátozásának lehetőségében is 

Szövetségek kötése helyett pedig a nem 

etközi kötelezettségek megerősitését 

ürgeti, a kereskedelmi kapcsolatok fo- 

kozását és minden néppel és nemzettl 

szemben az egyenlőség elvének érvénye- 

sitését. Majd hangsulyozza a közle- 

mény, hogy Amerika mennyi nemzet- 

közi kereskedelmi egyezmény kötésében 

vett részt és mennyi akciót kezdeménye- 

zett a világbéke biztositására és csak e 

célbál kényszerül fegyverkezése utján 

- Lengyel ujságirók az árja paragra- 

fus mellett. Varsóból jelentik: A pome- 

rániai ujságirók szervezete alapszabá- 

lya beiktatta az árja paragrafust Ez 

most már a második lengyelországi uj- 

ságiró-szervezet, amely nem vesz fel zsi 

dó tagokat. 

A Háromévi börtönbüntetést kért az 

ügyész a Nobel kéke-dijat elsikkasztó 

ügyvéd ellen. A berlini törvényszék fő- 

ügyésze háromévi börtönbüntetést. 40 

ezer márka pénzbüntetést és ötévi pol- 

gári jogtfosztást kért Wannow ügyvéd el 

len, aki Ostetzkynek. a kitüntetett pa- 

cifista irónak Nobel-diját elsikkasztotta 

- LETARTOZTATTAÁK ROBU TIT- 

KÁRÁT. Robu volt cernautii prefektus 
Nistor nevü titkárát hatóság elleni erő- 

szak és közvagyon rongálása cimén vizs 

gálóbirói rendeletre letartóztatták. 

- Zasarolás vádjával őrizetbe vettek 

három cernautii tisztviselőt. Tannen- 

baum cernautii kereskedő bejelentette 

a rendőrségen. hogy három ismeretlen 

egyén a pénzügyigazgatósági épület egy 

különálló szobájában valutacsempészés 

vádjával megzsaroltak 50 ezer lej és 28 

ljollár erejéig. megtudva, hogy egy 

Gruber nevü kereskedőtől nagyobb ösz 

szeget átvett. A vizsgálat során a bünö- 

öket,. Barbuta. Marin és Corsei pénz- 

ügyigazgatósági tisztviselők személyé- 

ben letartóztatták, de őrizetbe vették 

Tannenbaumot és Grubert is, tiltott va- 

lutaüzelmekért. 

- Veszedelmes tolvajbandát fogott a 

bucurestii rendőrség. A fővárosi rendőr 

ség veszedelmes betörőbandát tartóz- 

tatott le, amely 34 betörést követett el 

A házkutatás során nagymennyiség
ü lo 

pott holmi és több ellopott teherautó 

került elő A nyomozás folyik. 

Nemi erőszak elkövetésével vádol- 

ják a német teniszbajnokot. Gottfried 

vVon Cramm, ismertnevü német te
nisz- 

bajnokot Berlinben nem erőszak vádjá
- 

val letaróztatták 

homénénlsolé éadzézl 

iscpnstci ujsááirók 
zöááolkákéloéaé 

Meekezdődött Goldschicgcr 

bankaár medévlikolásának 
bünpere 

(BUCURESTI) A katonai törvény- 

szék előtt tegnap kezdődött meg 
Gold- 

schleger bankár meggyilkolásána
k bün- 

pere Romulus Culda tövádlot
t előadja. 

hogy miképpen ismerkedett meg 
nehány 

evvel ezelőtt Goldschlegerrel, amikor 

valami valutaüzelme miatt Odo
rheiun 

kéthónapi vizsgálati fogságban volt 

Goldschlegertől itt megismerked
ve köl- 

cCsönt kért s ekkor látta. hogy Gold- 

schleger jó módban van. Erre elhatá- 

rozta kirablását s bevonta ebbe 
a ter- 

vébe Tőkést is, akivel együtt azután 

elkövették a büntényt. Majd 
ő és Tőkés 

egybehangzóan mondták el a gyilkos- 

ság részleteit. A gyilkosokra Ra
du lo- 

nescu kapitány katonai ügyész vádbe- 

szédében életfogytiglani kényszermun- 

ka-büntetés kiszabását kérte. Ité
let ma 

saját területének megvédéséről gon- 

doskodni iss i 

rendkivül lesz 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az al 

riája, 5 kötetben, 1580 oldal Régi ár 

egy király leány kedvesel, 12 kötetben 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

Szenzációsan erdekteszitőó törtenelmi es társadalmi regények: 

Régi ár 480. Most Lei 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők
 királya 

4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár232. Most Le
i 28. Temessy György: Ármány 

és szerelem 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 
268. Most Lel 28. Castellani: 

mRinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8
 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 4884 

Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy 

hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár ag
8. Most Lei 56. Sólyom László: 

Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. 

Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya
, 6 kötet- 

ben, 1752 oldai. Régi ár 320 Most L. 42. 
Falk Viktor: Szerelem és szenve- 

dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetb
en, 1960 oldal. 

Most Lei 42. Brühl: Gályarab, vagy a velencei 
véres éj, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360. Most Lei 42 Temesy G
yörgy. 

48 Vidékre kötletenként 2 lej portó 
a s t 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura' hirlapi
roda Cliuj, Str. Memorandului 

várható. 

állitott árakban 
földi haramia 8 kötetben, 2584 oldal

. 

két hüséges sziv kálvá- 

276 Most Lei 35. Falk Viktor: Varsó 

Most 

Régi ár 360 

A véres trón, vagy 

,2280 oldal Régi ár 120. Most Lei 

penz előzetes beküldése mellett 

i. Martaaukxk 

Az égő napban szikrázó salakon va- 
lóságos autónyomtömegek keresztezték 
egymást - itt mindenki saját autóján 
jár,. - és Débé csüggedten sétált végig 
a kis uccán 
- Ebből igy bajosan lesz valamil! - 

gondolta reménytvesztetten, - amit a 
rendőörség nem tud megtalálni. azt én 
aligha találom meg egyedüll... Azaz, 
hogy kérdés... kérdés, hogy a rendőr- 
ség keresi-e egyáltalán azt a szürke au. 
tót, amiről az ujságirók irnak?... Rend 
ben van, hogy azon az autón menekül- 
tek el a gyilkosok . Csakhogy a rend- 
örségnek más nyomok is állnak a ren- 
delkezésére, sokkal biztosabb, pozitivebb 
nyomok és ők inkább azokon mennek a 
tettesek után!... Ez az autó az ő sze- 
mükben lehetett egy erre az alkalomra 
lopott autó is, amit ha fel is fedeznek 
valamelyik lehagyott garázsban, még 
mindig nem viszi közelebb őket a tet- 
teshez... Mert egyedül én tudom, 
hogy ők nem mentek autón.. És ennél 
fogva, hogy milyen fontos az autó... 
Hogy ezt ők is tagadják majd?... Az 
a rendőrség szemében nem bizonyiték! 
Uristen, hol lehetne megtalálni azt az 
Atkozott autót? - sziszegte fogcsikor- 

gató dühvel, amikor megakadt a szeme 

a sárgás-fehéren szikrázó utsalakon... 
Egy percig eltünődve meredt a nap- 

fényben égő salakra, majd lehajolt és 

néhány marékkal zsebeibe tömött. Az- 

tán felült a legközelebbi autóbuszra és 
besietett a városba. 
Addigra megjelentek a déli lapok és 
ótorku rikkancsok futottak szét a szen- 

zációval: 
„A rendőrség elfogta Jules Fleurt, a 

Fontaine uccai gyilkost! 

Débe megvett egy lapot és elhomá- 

lyosuló szemmel olvasta, hogy elfogták 

a bátyját és minden gyanuok amellett 

szól, hogy vagy ő, vagy „Szeplős Pier- 

re" a gyilkos, esetleg mindketten. Sá- 

padó arccal, de szemében félelmetes 

energiák lobogásával tette el Débé a la- 

pot és alaposan átgondolta tervét 

A külvárosban leugrott az autóbusz- 

ról és végigsietett azokon a csapszéke- 

ken ahol Jules régi barátait remélnet- 

te Valamennyit a „Lyukas Hordó'- 

ba rendelte és félórával később ő maga 

is belépett a „Lyukas Hordó" hüvös 

wójába 

Ugy nézett ki az ivó, mintha valami 

apacs-gyülés lenne Legalább is nagyon 

szokatlan volt a fényes déli órákban a 

huszonötfőnyi többé-kevésbé sötétkül- 

sejü alak, akik között alig világitott itt- 

ott egy rendes fehér ing. vagy frissen 

borotvált arc, de akiknek szemükből 

feltétlen tettkészség lobogott a megje- 

lent Débé felé. 
- Ide figyeljetek!... - szólt Débé, 

amikor jöttére elült a zaj, - Julest 

gyilkossággal gyanusitják. Ti is ismeri- 

tek Julest, tudhatjátok, hogy ő ilyen 

piszkos munkát nem csinál! 

Tudjuk... az biztos! Nem is ő csi- 

nálta- kiáltottak össze-vissza. 

rTehát, ha nem ő, akkor más! - 

folytatta Débe éles hangon. - És biztos, 

hogy a gyilkos nem közületek való... 

De a bizonyitékok Jules ellen szólnak. 

Ti barátai vagytok Julesnek... Akar- 

tok nekem segiteni, hogy bebizonyit- 

sam, hogy nem gyilkolt? 

- Akarunk! - kiáltották csaknem 

egyszerre. 

olytatása következik.) 



lezajlott az EME köz- 
évülése 

(CLUJ.) Hatalmas érdeklődés jegyé- 
ben tartotta meg évi rendes közgyülé- 
sét a Muzeum Égylet, országrészünk 
magyarságának nagymultu, derekas 
tudományos nevelőmunkát kifejtő egye- 
sülete. Báró Jósika János lendületes 
elnöki megnyitójában visszapillantást 
vetett az Egyesület felmérhetetlenül 

Hangoztatta, 
az Egyesület csak ugy felelhet 

meg kitüzött celjának, ha fentartás nél- 
kül elismerik jóhiszemüű munkásságát 
és az országban fennálló kulturintéz- 
ménnyel a szellemi együttmüködés kö- 
zös plattformján egyenlő elbánásban, 
tiszteletben és megbecsülésben részesül. 
A nagy tetszéssel fogadott elnöki meg- 
nyitó után Kántor Lajos dr. a főtitkári 
jelentést terjesztette elő, amelynek so- 
rán örömmel állapitotta meg, hogy az 
ifjuság meleg érdeklődést mutat a tudo- 
mányos munka iránt. Sajnálkozással 
vette tudomásul a közgyülés, hogy ér- 
tékes gyüjteményei, amelyeket az egye- 
tem rendelkezésére bocsátott, felette 
nem végezhet ellenőrző szerepet. Kele- 
men Lajos levéltárosnak ezután érdemei 
elismeréséül jegyzőkönyvi köszönetet 
szavaztak majd György Lajos dr. ter- 
jesztette elő terjedelmes főtitkári jelen- 
tését az Egyesület kiadványairól és a 
jövő évi munkatervről. A közgyülés 
végén dr. Ruzitska Béla tartott magas- 
nivóju előadást. 

gazdag munkálkodására. 

Kinos incidens a rendőrkvesztur: 
előtt. Ilyen cimen hétfői számunkbar 
kisebb közlemény jelent meg, amely szerint Scurta Gheorghe és Baciu Va- 
sile cluji postakézbesitők, illetve Albu 
Joan közcsendőr között a rendőrkvesz- 
tura épülete közelében incidens játszó- 
dott le. Baciu Vasile postás most annak közlésére kérte fel lapunkat, hogy az 
esetnél csupán kisebb szóváltás történt, 
amelyből kifolyólag előállitották ugyan 
őket a kveszturára ahol nyilatkozatot 
vettek fel velük, majd ezután minden további nélkül elbocsátották őket. A pillanatnyi incidensnek tehát nincsenek 
sulyosabb következményei. 

- Cáfolják Ribbentrop párisi látoga- 
tásának hirét. Párisból jelentik: Azokat a hireket, hogy Ribbentrop német kül- 
ügyminiszter Londonból visszatérően 
Párisban ellátogatna, megcáfolják. 

- Április 27-én lesz Zog király eskü- 
vője. Mint Tiranából közlik, Zog király 
és Apponyi Geraldine hercegnő eskü- 
vője április 27-én lesz az albán fővá- 
rosban. 

- Francia repülőgép szerencsétlensé- 
ge Indiában. Bombay-i hiradás szerint 
az Air France repülőtársaság egyik 
gépe három utasával együtt lezuhant. 
A gép elpusztult s az utasok életüket 
vesztették. Nyolc év óta a társaság 
Páris-Hanoi-i vonalán ez az első re- 
pülőszerencsétlenség. 

- Hajószerencsétlenségek. Sanghai- 
ban erősen nyugtalankodnak a Vólan- 
da francia hajó 12 utasának sorsa iránt 
A hajó Hiuei közelében viharba került 
és sorsáról semmit sem tudnak. A Ca- 
petown angol cirkáló a hajón levő 78 
emberből 66-ot megmentett, de 12-en 
még hiányoznak. Ezeket most igyekez- 
nek felkutatni. Ugyanakkor Stockholm- 
ból jelentik, hogy az ugyancsak vihar 
következtében és gépeinek megrongá- 
lódása folytán nagy veszedelembe ju- 
tott Köln német cirkáló megmentésére 
folynak a munkálatok, a norvég partok 
közelében. A hajó fedélzetén 700 ember 

Tizezer Ilcej 
lak có 

(CLUJ.) Mozgalmas napja volt a cluji tendőrségnek az utóbbi 24 órában. Egész sereg apróbb, de érdekes ügy foglalkoz- 
tatta 

Lepásek, betrány és egyéb esetek 
Az utóbbi napokban több bérkocsis és szekeres tett panaszt a rendőrkveszturát. hogy esténkint titokzatos egyén ellopta lovaikról, vagy szekerükről a pokrócokat A bevezetett nyomozás során az egyik bün ügyi nyomozónak sikerult lefülelni a sze 

kértolvajt Turós Géza Kogalniceanu-ucca 6 szám alatti fiatalember személyébeun Éppen akkor érték tetten, amikor tegnap este ellepta a Cluj i28. jelzésü bérkocsis lováról a pokrócot és egyéb értékes tár- gyakat. Turóst őrizetbe vették és megkezd tek a kihallgatását. 
Tegnap délután sz ügyeletes rendőrtiszt iptézkedésére őrizetbe vették Fux Mór deji lakost, aki 11 éves fiával együtt kol- dulást rendezett városunkban. A központi rendőrségen Fux előállitásakor azt álli- totta, miszerint kénytelen volt koldulnia, hogy a kórházi tartozását kifizethesse, mert hosszabb Ideig kezelés alatt állott az egyik kórházban, ahol bizonyos összeggel adós maradt. A nála talált 214 lejt a rendőrség elkobozta és hatósági letétbe helyezte. Pál Gyuláné Romulus-ucca 28. szám alatt lakó asszony tegnap este megfelent 

(MOSZKVA.) A nagy per tovább 
tárgyalásán Bucharin vádlott ismétel- 
ten vitába bocsátkozott az elnökkel és 
felvetette a kérdést, hogy miért hozták 
ide az 1918. évi baloldali megmozdulá- 
sok ügyét? Az elnök azonban elutasitot. 
ta a kérdésekre való válaszolást. Az 
ügyész pedig nagyszámu tanut állitott 
elő, akik valamennyien ernlékeztek 
arra, hogy 

20 évvel ezelőtt Bucharin milyen 
kijelentéseket tett, továbbá, hogy 
részt vttt 1918. őszén egy Lenin, 
Sztalin és Sverdlov ellen Wányult 
összeesküvésben és része volt a Mir- 
bach gróf moszkvai német nagykö- 
vet elleni merénylet elkövetésében 

is. 
Bucharin azonban kijelentette, hogy 
ezekből a vádakból semmi sem igaz 
Ma Jagoda nagy érdeklődéssel várt ki- 
hallgatására kerül sor. 

ANGLIA BIZTOSITJA FRAN- 
CIAORSZÁG NYUGALMÁT 

(PÁRIS.) Francia részről megelége- 
déssel vették tudomásul Chamberlain 
tegnapi alsóházi beszédét. A lapok utal- 
nak arra, hogy Chamberlain nyomaté- 
kosan kijelentette, miszerint 
Anglia egyik legfőbb biztositéka 

Franciaország nyugalma. 
Ez a kijelentés Párist megnyugtatja 
Chamberlain beszéde annak bizonyité- 
ka, hogy az igazi diplomácia éppen ugy 

és véleményének kinyilvánitását a de- van. 

cipőüzlet Calea 

Ujabb 2000 pár sold cipő érkezetti 
Mallatlan olcsó árban elárusitjuk ! 

Regele Ferdinand 16 szám. 

mokráciánál, mint a diktatórikus jelle 

erejélű mediop- 
Morzgalmas nap a helybeii rendőrségen 

Urania-Mozsó 
Harru Baur - Nostalóia 
slágerc. Rendezte Teurjansku, 

Németország nem alkuszik gyarmat- 
követelése tekintetében 

franciaországot meenyugtatták Chamberiain tesnap! hijelentései - Ujabb smujos vádak a perbeiosott hval népbiztosok ellén 

meg tudja találni a maga képviseletét miszerint Anglia 

JoESsrÉ 

cluji nőt 
az ügyeletes rendőrtisztnél és bejelentette, 
rogy férje alaposan beszeszelt állapotban 
erkezve haza, minden további nélkül törni 
zuzni kezdett. Amikor pedig a felesége 
arra kérte, hogy kimélje meg a közösen 
keservesen megtakaritott kis vagyonukat, 
az ittas férfi állitólag tettlegesen akacta 
bántalmazni Az ügyeletes rendőrk apitány 
intézkedett a garázdálkodó férfi megféke- 
zésére. 
Özv. Nutlu Mafténé Salcanilor-ucca 42 

sz. alatt lakó asszony bejelentette a rend- 
őrségen, hogy az éjszaka ismeretlen tette- 
sek ellopták a piacról nagyértékü sátor- 
ernyőjét és egy nagy panyvát. A rendőr- 
ség meginditotta a nyemozást. 

Nagysatilü lopás a főpostán 
Léb Vilmos Paris-ucca 45 szám alatt 

lské magántisztviaelő megjelent a főkapi- 
tányságon s elpanaszolta, hogy 
tegnap délután a főpostára küldte 
Goldstein Sidonia nevü alkalmazott 
ját, hogy 10.000 lejt adjon fel. Alig 
lépett be a pesta épületébe a leány, 
megrémülve vette észre. hogy isme- 
retlen tettes kilopta zsebéből a jelen- 

tős összeget. 
Az ügyeletes rendőrtiszt azonnal széles jkörü nyomozást inditott a vakmerő zseb- 
metsző kézrekeritésére 

Puskiu regénye nyomán 

mosz: 

zü államoknál. 
DARÁNYI BESZÉDÉNEK HA- TÁSA ANGLIÁBAN 

(LONDON)) Politikai körökben teljes megelégedéssel fogadták Darányi ma- gyar miniszterelnök győri beszédét és annak a honvédelem fejlesztésére 
vonatkozó kijelentéseit. Különösen kiemelik a beszédnek azt a részét, amelyben Darányi az európai. valamint a magyar belpolitikai élet békéjének szükségességét hangoztatta Alsóházi körökben ugyancsak megelé- gedéssel vették tudomásul a beszédet. NEHÉZSÉGEK AZ ANGOL- NÉMET TÁRGYALÁSOK 

KÖRÜL 
Ami Ribbentrop szerdai Londonba érkezését illeti, a lapok hangoztatják. hogy Ribbentrop bejelenti távozását a londoni német nagykövetségből, átadja az uralkodónak visszahivó levelét és el- bucsuzik a politikai és diplomáciai élet vezetőitől. 
Ugyanakkor érdeklődni fog az an- gol-német tárgyalások megkezdési 

időpeontjáról. 
Az angol sajtó változatlanul tartózko- dással ir Ribbentropp utjáról és hang- 
sulyozza, hogy 
szó sem lehet annak a német ki- vánságának teljesitéséről, hogy az angol sajtót megrendszabályozzák. A Daily Herald ugy tudja, hogy Cham- perlain közölni fogja Ribbentropp-al, 

bizonyos, Középeurópára vonatko- zó szavatoló jellegü kötelezettségek ellenében hajlandó lenne jelentős gyarmat-engedményeket tenni Né- 
metországnak. 

Viszont Ribbentropp nyomatékosan ki szándékszik jelenteni, hogy 
Középeurópa kérdése semmiféle vo natkozásba nem hozható a gyar- matigényekkel, mert Németország nem engedi alku tárgyává tenni a 

gyarmatkérdést. 
Ilyen körülmények között az angol-né 

Sorozatos nagy szeren. 

társasgépkocsi szerencsétlenül járt. a szerencsétlenségnek 15 halottja és 14 
sulyos sebesültje van. 

BORZALMAS VASUTI SZE- RENCSÉTLENSEe 

hogy 

Spanyolországban rendkivül sulyos 
természetü vasuti szerencsétlenség játszódott le Reuss és Barcelona között. A Lerida-Tarragona-i a. 
sutvonalon egy személyvonat és 
egy tehervonat összeütköztek. A 
karambolnak 19 halottja és 178 se. 

besültje van. ! 

REPULŐKATASZTROFA 
Végül Newdelhiből jelentik, hosv ; Yodpur felé haladó repülőgép katasz. trófája Batia tartományban történt, A 

repülőgép lezuhanásánál a három fran. 
cia utason kivül négv főnyi személyzet is életét vesztette. 
vvvvvvvvvvvyvvv 
Uabb evermekéviikossá 
401 lepicziek Ie Buda- 

bestem : 
(BUDAPEST) Tegnap ujabb borzal. 

mas gyermekgyilkosságot lepleztek le 
1 magyar fővárosban. A Teréz-körut 
egyik bérpalotájának világitó udvará. 
ban a házbeliek csecsemő holttestet ta. 
áltak, amelynek feje össze volt n romva 
és a koponyán erős ütések nyemül v 
ak láthatók. Mire a detektívek, a ház 

eliek értesitése alapján, kiérkeztek . 
szinhelyre, a csecsemő kiszenvedett. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a halá. 
külső erőszak következtében történt 
Rtövidesen kiderült, hosv a gyermek 
nyja Berkes Anna 19 éves nevelőnő 
kit csecsemőgyilkosság vádjával letar. 
óztattak. Az anya azt vallja, hogy a 
tyermek holtan jött a világra. A vizs 
zálat folyik. 

1vvvvvvyvvvevvvvvνν 

Mecéslakult a Román 

1 

lámiai torcteiguarak Eéyesület 
(BUCURESTI.) A romániai ecetgyá- 

rosok tegnap országos jellegüű értekez letet tartottak a Sfatul Negustoresc he. lyiségében. A kongresszuson Petrescu 
mérnök-elnök ismertette a romániai ecetgyártás helyzetét és felvetette az ecetgyárak kartellje megalakitásának tervét és lehetőségét is. Az ecetgyárosok nem azzal a céllal tömörülnének, hogy az ecetet megdrágitsák, hanem ellen- 
kezőleg tömörülésük a termelés racio. nálását és az ecetnek a fogyasztók ré- szére olcsóbb áron való eladása lehető- ségének megteremtését célozza. Az ér- tekezleten elhatározták, hogy az ecet- gyárosok cluji és bucovinai szindikátu- ját egyesitik és meg is alakították a Romániai Ecetgyárak Egyesületét, mely az összes illtékes hatóságok előtt kép- viselni fogja ennek az iparágnak az ér- dekeit és olyan intézkedéseket fog hoz- ni, amelyek a fogyasztók érdekeit is minden vonatkozásban kielégitik. 
evvvvvv? vVvv 
- MEGHALT TEWFIK NESSIN 
PASA VOLT EGYIPTOMI MINISZ- 
TERELNÖK. Kairóból jelentik: Tewfik 
Nessin pasa volt miniszterelnök 63 éves 
korában szivszélhüdés következtében 
váratlanul meghalt. A volt miniszter- 
elnök személye nemrégiben erősen a 
világsajtó központjában állott, mert fe- 
leségül vett egy 17 éves osztrák leányt, 
mi miatt családja rendkivüli mérték 
ben meg is neheztelt reá. 

e zxezmza m sok nehézségbe fognak ütközni. 
TNyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. CLUJ 

met tárgyalások mindjárt a kezdetén 

-o- 

BUN DE IMPEIMAT 

csétlenségek a vilacban 
(BOBOTA) Cartagena közelében 

Ugyanakkor Barcelonából jelentik


